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Phén thi nhét:
30 BO PE TOAN (CO LOI GIAD

PE SO 1

1. Ding ghi D, sai ghi S vao 6 tréng :

1542 = 1000 + 500 + 40 + 2
21034 = 210 + 34

15410 = 10000 + 5000 + 400 +
10

56801 = 56 + 801

2. Gach chéo vao 6 trong ddng truée ddy sé duge xép
theo thi tu tir bé dén 16n :

[] 10520 ; 10502 ; 10250 ; 10205 : 10052 : 10025.
L1 9,867 ; 72,4 ; 100,6 ; 101.

it 2.8 4
Tl i Sl S
(g4 82 1
5 4 - B
3. Tinh : _
5 3 6
—+ = b) 5-—
a)3 5 ) 3
e) 0,75 x 82 d) 78,612 : 12
4. Tim y :
a)y x 5=2-0,85 b)y-42=53-249




5. Mot t4m bia hinh chit nhat c6 chiéu dai —;—m. Chiéu
rong kém chiéu dai %m.
a) Tinh chu vi tAm bia d6.
b) Tinh dién tich td&m bia dé.
¢) Tinh dién tich mot tdm bia hinh vuéng c6 chu vi
b&ng chu vi tdm bia hinh chif nh4t néi trén:
PE SO 2
1. Rat gon phén s6 roi so sénh :

a) L va 9.
8 15

27
18
2. Cho céc s6 1236 , 32105 , 3042 , 4590 , 1203 , 3060.
- a) Céc 86 chia h&t cho 2 18 & covveeeeeecreeceeeecnenee.
b) Cédc s6 chia hét cho 3 12 © .iiiiiiii
¢) Cdc s8 chia hat chd B 1A 7 ....cosssmessssssossinossosannsos

9
b) — va
6va

d) Céc s6 chia hét cho 91 1 i..ciiinninmnnsniianaiiomani
3. Tinh :
a) 28,1 + 9,65 b) 28,91 - 9,753
gj Dt D24
4 6 8
4. Tim y :
a)240:y + 118 =178 b)%+y=1



5. Xay mét ta théc thi duge 73 kg gao. Mot nguf}i xay
ian thd nhat 25 ta thée, 1an tha hai xay Z0.Z ta thoe. Hol
trong ca hai lan ngudi dé thu duge bao nhiéu ta gao ?

-8. Mot hinh thang cé dién tich 1a 60m? hiéu hai d4y
bdng 4m. Hay tinh dé dai méi ddy, biét réing néu ddy lén
duge tdng thém 2m thi dién tich hinh thang sé tdng thém

61112_ :

PE SO 3
1. Viét cdc sb sau dusi dang sé thap phéan véi don vi do -
a) bing met: 5m 2dm = .............

1808em:. =vevvecusinen
b) bing hecta: 1ha7a = .............
421a- = i

2. Thuc hién cdc phép tinh :

a) 507,8 - 149,56 b) 56,38 x 4,5

T dy s L

3.:8 16 4

3. Tim x :

a)x x 6=4,08 + 2,28 b)x:4-81=104

4. Mot d4m dat hinh chit nhat, chiéu dai do duge 52m;
chiéu rong bing % chiéu dai. Tinh chu vi, dién tich ddm
dat dé. t

5. Trong khu vuén nha Nam c6 30 cdy vifa cam, vua
chanh, virta budi. S6 cdy cam bing 75% s8 cdy budi. S6 cay



chanh bng = s cay budi. Hoi vun nha Nam c6 bao

nhiéu cdy méi loai ?

PE SO 4
1. Pién s6 thich hop vao ché cham :
a) 2205cm = ....... m b) 4 tan 58kg = ......kg
0) 20phit = —-giy  -d)78em®=......... m?
2. Tinh :
a) £ +1 b) 1- 2
3 12
c) 20,7 x 2,6 d) 2,3712 : 1,14.
3. Tim y (gach chéo vao [] sau gid tri ding cia y) :-
3 6
)y -13.24 =4,1 b) — = —
a)y 5 +y 8
3
=914 [] =% []
y | ¥ =50
7
y =17,34 [ =1— []
y y=lgs |
- 4. Khéi 16p 5 cha trudng Tan Tién cé ba 16p. S6 HS cia

16p 5A bing g s6 HS cia khéi, s6 HS cia 16p 5B bing %

s6 HS cua 16p 5A, lép 5C c6 45 HS. Hoi khoi 16p 5 caa
trudng Tan Tién cé tat cd bao nhiéu HS ?

- 5. Mot thia ruong hinh chit nhét ¢6 chu vi 192m. Néu
giam chiéu dai di 6m va gidm chiéu rong di 4m thi thia



ruong dé c6 hinh vuéng. Tinh dién tich thia ruéng hinh
chir nhat .

PE SO 5

1. Ping ghi D, sai ghi S vao [l sau day céc phéan s6
dugc xép theo thit tu tir bé dén 16n :
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a) 12,89 + 7,5 b) 192 - 3,72

5 4
O x — d)=:4
i ot )7

3. Timx:
a)4,7-x=1092:52 b) 152 - y - 12 = 93.
4. Tong s6 tubi cua hai anh em la 24 tudi. Biét ring 6
nim nifa thi tudi cia em bing % tudi cta anh. Hai s& tubi
ctia méi ngudi hién nay ?

5. Trén mét ban d6 ti 1é xich , chu vi ctia mét thia

ruong hinh chit nhat 14 20cm, chiéu dai hon chiéu réng



" 2em. Tinh dién tich that su cda thia ruéng do6 bing a,
béng hecta.
DPE SO 6
1. Khoanh tron nhiing s6 déng th&i chia hét cho tat ca
cics02,3,5va9:
4050 ; 420 ; 360 ; 54 ; 1332 ; 13320 ; 3030.
2. Viét duéi dang sé thap phdn vdi don vi do la déximet
khéi :
a) 2573cm® = ........... b) 2dm® 5cm® = ............
3. Thuc hién phép tinh :

a) 47,236 + 9584 - b) > 2
"9 5
¢) 52 x 7,62 a2t
105
4. Tim x :
8 2

a)4,51 +x =14 - 0,56 ‘b)g_xz_

5. M6t hinh chit nhat c¢é chu vi 32m, chiéu dai gdp 3 lan
chiéu rong. Tinh dién tich hinh chit nhat dé.

6. Mot xi nghiép du dinh may 48 b6 quan do tré em hét
120m vai. Ngay dau may ducc 19 bd; ngay sau may hét
57,5m vai. Héi con phai may bao nhiéu b6 quan do nita ?

PE SO 7
1. Pién s6 thich hop vao ché chdm :
a) 5m 12cm = ......... cm b) 0,576 tan = .........kg.
8




c) 1947cm?® = ......... m? d) %gu'.‘f It phiit.

2. Thuc hién cdc phép tinh sau :

a) 1y .3 - D) 2
35 B
c) 0,23 x 0,45 : d) 12,16 : 3,8

3. Tinh gia tri cia mbi biéu thic sau réi xét xem gid tri
d6 chia hét cho nhitng s6 nao trong cdc s6 2, 3, 5, 9 :

a) (24 x 3+ 56 x 2):(96:24)
b) 481 : (21 + 16) x 21. -

4. Mét t&m bia hinh chit nhat c6 chiéu rong -gm, chidu
dai g&p rudi chiéu rong. Tinh chu vi va dién tich tdm bia
nay. .

5. Lic 7gio 45 phit mot ngudi 141 xe gédn mdy di tif A
dén B cach nhau 70km véi van téc 35km/gid, c6 nghi 30
phiit gitta dudng. Héi ngudi d6 dén B lic méy gio ?

DE SO 8
1. Viét cac s sau ddy duéi dang s6 thdp phén vdi cac
don vi do : =
a) béng mét : 5m 2dm ; 182cm ; 2m 47mm
b) bing mét vudng :
~ 9m? 15dm? ; 32m? 9dm® ; 15m* 2118cm”
2. Thuc hién cdc phép tinh sau :
a) 2 nim 7 thdng + 9 ndm 5 thdng.
b) 4 phit 15 gidy - 2 phuat 56 gidy.



c) 34,2 x 0,67.

ay 2o
1510

8, M6t hitu busn say khi bdn 18n ddu % shy i, o

thtt hai g ciy vdi thi chi cbn lai 6. Hi cd edy vai le
d&"il_l dai bao nhiéu mét ?

4. Mbt thia ruéng hinh thang c¢é dién tich 4200m?® d4y
16n gdp 3 day bé. Tinh do dai méi day, biét ring néu day
bé bi gigm di 15m thl dién tich thda ruéng sé giam di
450m?.

5. Ding d4du phdy dé bién déi cdc thita sé cta tich
1204 x 75 sao cho tich 1a mét s6 tu nhién bé hon 1000 va
16n hon 900.

PE SO 9

1. Ghi lai cdch doc mdi s6 sau :
47 358
-1 238 567
2. a) Muén tinh dién tich hinh thang ta lam thé nao ?

b) Tinh dién tich hinh thang biét ddy 1én bang 10cm,
ddy bé biang 6cm, chiéu cao biang 5Scm.

3. Thue hién phép tinh :

a) 58,29 + 24,16 b) 65,42 - 1,945
ol Sl iy 22
8 1 7°8

10



4.

Mét 6 b trong 3 git ddu, mi gi¥ di duge 45km, trong

2 gio sau moi gi¥ di dugec 40km. Héi trung binh méi gir 6
té6 di duge bao nhiéu kilomet ?

5.

thic

Néu cdch tinh nhanh va tinh gid tri cia méi bidu

a) 14,35 x 63 + 37 x 14,35
b) %. < 699 x 0,75

PE SO 10

. Viét 6 thap phan gém cé :

a) 3 don v1, 2 phdn mudi va 5 phédn tram.

) 4 mét, 6 phan mudi mét va 8 phan tram met.
¢) 24 don vi va 7 phén tram.

d) 5 kilogam va 1 phan nghin kilogam.

2. Thuc hién phép tinh :
a) 98,7 + 5,16 b) 72,5 - 16,18
c) 7 gio 23 phit x 6 d)5:—g—

3. Tim x :

a)x - 15,7=36,56 + 2,18
b)-% +xX=06

4. Hai vdi nuéc cing chdy vao bé. Néu d€ mét minh voi
thd nhat chdy vao bé thi sau 8 gi bé sé ddy. Néu d€ riéng
vdi thit hai chdy vao bé thi sau 10 gi¢ bé s& ddy. Héi néu



cho ca hai voi cung chdy moét ldc vao bé thi sau may gis bé
sé day ?

5. Mot cdi bang den hinh chit nhat c6é dién tich
25000cm”. Chiéu réng cta né do duge 12,5dm. Hoi chiéu
dai cia né do dugec may mét ?

DE SO 11
1. a) S6 3567 c¢6 may chif s6 ? S6 nay gém may nghin,
may tram, may chuc va may don vi ?

b) S6 20304 c¢6 may chi s6 ? S6 nay ¢6 may van, may
nghin, may tram, may chuc va may don vi ?

2. Thuc hién cac phép tinh :

&y 248 b) 68,84 - 39,147

3 5
c) 3,6 - 21,5 d) 23 gig 40 phat : 5
3. a) Tinh gi4 tri biéu thdc A =x : 3 +6 vdi x = 42.

b) Tim gid tri cia x dé gid tri s6 cua biéu thic A bang
10.

4. M6t cita hang c¢6 7250kg gao. Cia hang da ban dugc
2/5 s6 gao d6. Sau do6 lai ban thém 370kg gao nira. Héi cia
hang cdn lai bao nhiéu ta gao ?

5. Tim 5 s6 chédn lién tiép biét tong ctia ching la 100.
PE SO 12

1. a) Tinh cédc tong sau theo don vi la mét :
e 0,6km + 27m = ?m

e 72m + 280dm = ?m

12



b) Didsi don vi thich hop vao ché cham
e 357kg = 3,57.......
o 420 phat =7......
2. Thuc hién céc phép tinh :
a) 352,87 + 98,459 b) 7 phiit - 4 phit 28 giay
¢) 3,14 x 7,6 d) 5808 : 48
3. Tim x :
a)x-72=56 x 4

B 220
p TR

4. Mot HS di hoc, trong 15 phit ddu, méi phat di duge
70 mét. Sau vi s¢ tré nén méi phit em di nhanh hon trude
20 mét. Em di tif nha dén trudng mat 20 phat. Héi quang
dudng tif nha dén trudng 1a bao nhiéu kilomet ?

5. Tim hai s6 chdn biét téng clia ching la 28 va giita
ching chi ¢6 ba sé6 chdn khie. :
PE SO 13

1. a) Tinh céc hiéu sau theo don vi 1a met vuong
e 0,5a - 32m? = ?m?
e 92m? - 5800dm? = ?m? _
b) Pién don vi thich hogp vao chd chdm
6520ha =52 .............

2. Tinh gid tri c4c biéu thuc :
a)58+72:4-08

13



3

b)9- = x 2
4
3. Tim y :
W)y 8m pr-2
’ 9 6

4. Mot bé nuéc hinh 1l4p phuong canh 1,5m; dang chia
8550 nude. Lac 7gigdOphit, ngudi ta md mot vdi nude chdy
vao bé, méi gi chdy duge 7200l. Héi bé day lic nao ?

5. Mot vudn tré du trit gao cho 120 em bé 4n trong 20
ngay. Nay c6 thém mét s6 em mdi dén nén sb ngady &n
gidm di 4 ngay. Héi c6 bao nhiéu em mdi dén thém ?

PE SO 14

1. Ghi lai c4ch doc céc sé sau :

a) 340 796 150
b) 12,304
¢) 0,04m?

d) 3§m3
8

2. Thuc hién cédc phép tinh
a) 352.87 + 498,59 b) 842,16 - 159,37

ok Dt &) 12 e
8 “11 5
3. Timx1
815 % x =45 ;2
b)x——l-:é
| 273

14



4. Mét dém ruéng hinh chit nhat ¢6 chu vi 580m, chiéu
dai hon chiéu réng 30m. :

a) Tim dién tich ddm ruéng dé.

b) Gitta ddm -ru(_ing ngudi ta dao mét cdi ao bé mit 1a
mot hinh vuéng chu vi 80m. Tim dién tich méat ao.

c) Néu dat dao ao duge rdi déu 1én mat rudng con lai
thi 16p dat nay day dén 4cm. Héi ao dad dao sidu bao nhiéu
mét ? Biét rdng dat dao 1én do x6p hon nén thé tlch c6d
tﬁng 96m°.

PE SO 15
1. Dién sé thich hgp vao 6 trong :

a)8075kg =[___ ] g

b)49 a ) EEERR G

e)bm’6dm’® = ] dm’

D g =[] phit

2. Tim gié tri cta biéu thic :
a) 18,6 x (2,32 + 5,48) - 68

T
53

3. Tim y biét :
64 x e 2880 192

4. An vé. Binh dugc thuéng 189000 déng. Biét réng %

phdn thudng cia An bing % phén thudng cia Binh. -Héi

" méi ngudi duge thudng bao nhiéu tién ?

15



5. Ngudi ta muén 16t gach mét nén nha hinh chit nhat
c6 chu vi 32m, c6 chiéu réng kém chiéu dai 4m; bing
nhitng vién gach vuéng canh 2dm. Tim s6 gach can dung.

PE SO 16
1. Xép céc s6 sau day theo thi tu tit bé dén 16n :
a) 3,8 ; 28,056 ; 3,79 ; 27,9 ; 2,5.
2. 38
10 12
2. Thuc hién céc phép tinh sau :

a)%w b 512

7
c) 16,56 x 2,7 d)34,5:1,5
3) Tim x ;
a)x+41=20-94

R

x 7 _

4. Cho hinh thang ABCD nhu hinh vé :
a) Néu tén cédc dinh, canh bén,

ddy 16n, ddy-bé va chiéu cao ctia né.
b) Biét ddy bé cia hinh thang

la 68m, ddy lén bing 1,5 lan ddy

1
b) - ;
)3

L

A B

-

bé; chidu cao bing % tong hai d4y.
Tim dién tich hinh thang ABCD.

D

16



c) Ngﬁ’&i ta cdy lda trén ddm ruéng hinh thang nay,
ot m&i a thu duge 40kg laa. Héi cd ddm rudng thu duoc bao
nhiéu ta lta ?

PE SO 17
1. Pién s6 vao chd cham :

a)

40573 = ... van + ... nghin + ... trdm + ... chuc + ... don vi.

b) 0,492 =— + — + —
- 10 100 1000

7506 =. . 4 44—
o) *10 " 100 T 1000

ay T2 g i
8 8

2. Thuc hién cédc phép tinh sau :
a) 17,65 + 84,9 b) 5,1 - 0,39
14 6
c) — x —
-9 21
giy 3. Dién d4u thich hop (> ; < =) vao 6 trong :

d)4 ngay 15 gio + 3 ngay 11

a) 1990,7 [ | 1990,69.

b) 5 gi& 18 phit | 5,3 gid.
4. Mot d4m rudng hinh thang vuéng day 16n 120m, day
nhé kém ddy 16n 40m, chiéu cao béng % tAng hai ddy.

a) Tim dién tich ddm ruéng d6 bang mét vuoéng.

b) Ngudi ta ngan ddm ruéng hinh thang ra mot hinh
tam gidc sao cho phdn ruéng con lai 1a mot hinh chir nhat.

17



Tim dién tich cia méi phan ruong theo don vi la a. (C6 vé .
hinh).

c) Ngudi ta trong lua trén hai phin ruéng nay, tong!
s6 lia thu duge 1a 3200kg. Tinh sé lda thu hoach duoc trén
méi phan rudng theo kilogam.

PE SO 18

1. Pién s6 vao chd cham :
a) 234 dam = ... km
b) 6 m* 24 dm®= ... m?
c)15ta=..kg
d) 0,4 m’ = ... dm®

2. Thuc hién phép tinh :

a) i + é b) 16,7 - 8,25
3 6
tn. O
c)4,5 x 2,16 d) 36 :—2-
3. Tim y :
a)y x 6-4,99 = 25,01
7
b) 6 =—
o=y

4. Hai tdm bia c6 dién tich bing nhau. TAm thi nhat 13
mot hinh vuéng ¢6 chu vi 1a 120ecm. TAm thd hai 13 hinh
tam gidc ddy 45cm. Tim chiéu cao clia tam gide do6.

5. Lic 7 gio 45 phiit mét ngudi 1di xe g&n mdy di tir A
dén B cdch nhau 80km, giita dudng c6 nghi 30 phit. Xe
dén B lic 10 gi¢ 55 phit. Tinh van téc cia xe g&n may.

18



PE SO 19
1. Viét, edc s6 sau ddy dudi dang s6 thap phéan véi cde
don vi do :
a) bing mét : 5 m 2 dm ; 1808 cm.
b) béng hecta : 1 ha 7a ; 421 a.
2. Thuc hién c4c phép tinh sau:

P
4 9

b) 5 ngay 6 gid - 2 ngay 11 gid
c) 23,6 x 0,25

d)4,5:0,125
3. Tim y :
a)(y+84):5=22
8
b)6-y=—
)6 -y 3

4. Nguoi ta muén 16t gach mét nén nha hinh chit nhA4t,
¢6 chu vi 32m, c¢6 chiéu réng bing % chiéu dai; bing

nhitng vién gach vuéng cé chu vi 1a 8dm. Tim s& gach cén
dung. |

5. Mot ti sach cé ba ngin cha tat cid 200 quyén séach.
Ngén thd nhat nhiéu hon ngan thi hai 12 quyén. Néu
chuyén 4 quyén tit ngin th¢ hai xuéng ngin thd ba thi

ngin thd ba sé chiém % tong s6 sach. Tim s& sdch méi

ngin lic dau.

19



PE SO 20
1. Déi don vi : ;
a) 45 phit ra gid  b) 1200g ra kg
¢) 205 a ra ha d) 1421cm® ra dm’®
2. Thuc hién céc phép tinh sau (c6 dat tinh) :
a) 25,4 - 6,25
b) 2 gits 15 phut + 3 gids 45 phit
c)4,6 x 2,5
d) 8 giés 45 phit : 3
3. Tim y (khéng yéu cdu thi lai vao bai lam) :
3 4 1
E 83 :
4. M6t t4m bia hinh chit nhat chu vi 90cm. Chiéu dai
hon chiéu rong 11lcm. Tim dién tich tdm bia.
5. Tudi con béng —3— tudi me. Con kém me 28 tudi. Tim
s6 tudi mbi ngudi.
PE SO 21

1. Thay d&u héi (?) biing s thich hop :

a)480m =?k.m
b)5hal1l6a =?ha
c) 0,2 kg =25

d) 4,6 gio = 4 gio ? phat

20



2. Thue hién cdc phép tinh sau

a) 2 s B
&1 5 2 ,
c) 6,45 x 96 d) 22,95 : 4,25

3. Tim y biét :
10-y = 46,8 : 6,5

4. Mot ngudi phai di quang dudng dai 108km. Ngudi &y
di xe lta trong 2 giy véi van tdéc 32,5km/gid, réi dung xe
dap di tiép trong 3 gid véi van tée 12km/gis. Héi ngudi ay
con phai di bao nhiéu kilomet nita méi dén nai ?

5. Trung binh cong cta hai s& bing 15,5. S6 bé bing
13,5. Hay tim s6 16n. :
PE SO 22

1. Pién don vi thich hop vao chd cham :
a) 840m = 0,84..........
b) 5hal6a = 516........
c) 3,2tan = 3200......
d) 5 gi 30 phit = 5,5...........

2. Thuc hién.céc phép tinh sau:

a) 15,7 + 8,25 b) 3,25 - 1,74 |
o gx% "% d)17 gie 36-phit : 6

3. Tim y biét :
a)10-y=46,8:6,5
25

b)7_+3{=—3—

21



4. Lac 7 g1 40 phat mot 6t6 di tif A va mét ngudi di xe
dap di tit B. Oté6 va xe dap di ciung chiéu (nhu hinh v&).
Véan tdc cia 6t6 la 43,5km/giy, cia ngudi di xe dap la
13,5km/gig. Quang dudng AB dai 60km. Héi 6t6 dudi kip
ngudi di xe dap ldc may gio ?

!—) —
A B
5. Mot hinh thang c6 déy bé dai 12dm, déy 1on blng

ddy bé. Khi kéo dai ddy 16n thém 5dm thi dién tich hinh
thang ting thém 20dm®* Tim dién tich hinh thang lic d4u.

PE SO 23

1. Ding ghi D, sai ghi S vao 6 tréng :
a) S6 0 1a s6 tu nhién bé nhat D
b) Muén tinh dién tich hinh vuéng
ta 14y canh nhén véi 4 L]
¢) Muén tinh chu vi hinh tron ta 14y ban

L]

kinh nhén véi 2 réi nhéan véi sé 3,14

]

d)12 x 0,5 > 12

2. Thay cdc dau chdm bang s6 thich hop :
a) 0,5gid = ... phit d) 45dm° = ..m°
b)3m 5dm = ... m e) 2,5tdn = ... kg
¢) 480cm? = ... dm‘2 g) 3ndm 8thdng = ... thang

22



3. Thuc hién cac phép tinh sau :
a) 2456 + 193,4 b) 17 gis 4 phit -9 gio 52 phit

¢) 364 x 52 i 18
_ in
4. Tim x : ‘
a)x-87=6:1.2
b)x:}-zg
89

5. M6t hé nuée hinh chit nhat c6 chiéu dai 4m, rong 3m,
cao 2m. Lac 7 gio 20 phut ngudi ta md hai vdi nude vao ho.
Pén lic 10 gid cing déng ca hai vdi lai va nhan thay phdn
hé trong cao 0,2m. Biét voi thi nhat mdi phuat chdy duge
70 lit nuée, héi voi thi hai mbi phat chdy vao hé bao nhiéu
1it nuée ?

PE SO 24
1. Pang ghi D, sai ghi S vao 6 tréng:

a) Céc s6 do sau day duge viét dusi dang s6 thap
phén 14 :

[J1t4n 4kg = 10,04ta L] 1m 23mm = 1,23m

[14005dm® = 45m? - [1102cm® =0,102dm"

~ b)Dién tich S cua hinh thang c¢6 ddy 16n a, day nho
b, chiéu cao h 1a :

Ds_a-i—bxh Ds_(a+b)xh
| = o 5 MU ¥
(axb)xh -  axh+bxh
18 = : [1s-= :
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¢) Céc phén so sau ddy bang nhau la :

2.
3

0.2
10

6

18

15
30

2

d) Céc s6 thap phén dusi ddy duge viét theo thi tu tir

bé dén 1én :

[J6,495 : 6,549 ; 6,594 ; 6,954 ; 6,945.

(16,495 : 6,549 : 6,594 ; 6,945 ; 6,954.

[ ]
2. Ping ghi D, néu sai stta lai cho ding vao 6 trong bén

canh :
8) |, 1234,56 | OWE) R IO
439,65 |-wweeereeerreennens 19345 [
1667,11 ................... 4197’55 ......................
c) 107,8 | eoveerreereeeenee d)39.85.8 [18.2 |.rerreeemrcrrrernnn.
) TOT [ 03 45 H} ......................
nEg | Lggg| [eee—
7546 | oo 00 |
TR Lcoimmmns | [P
3. Tim x biét : x~£:5xg
3 3 |
a) Gach chéo vao 6 tréng bén canh dép s6 ddang :
x=2 0O x=2 O
x=3 U X = -;— o)
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b) Trinh bay lai cdch gidi bai “Tim x” néi trén (khéng
can thi lai vao bai lam).

4. Quang dudng AB dai 162km. Cung lic mét 6t6 chay
tif A dén B va mét xe dap chay tit B vé A. Sau 2 glb 15
phiat hai xe gdp nhau. |

Tim vén téc cia mdi xe, biét rdng vén téc xe dap
bing %3- van toc 6to.

5. Mot manh dat hinh chit nh4t ¢6 chu vi 280m. Vi phai
md réng 16 gidi, ngudi ta da cdt bst é chiéu dai manh dat
trén. Manh d4t hinh chit nhat con lai ¢6 chu vi 248m.

Tim dién tich manh dat hinh chit nhat con lai.
PE SO 25

1. Dién sé thich ho’p vao 6 trong

16 -2x [} 12: 0] z
a) = b)
24  gx[] 18: 1.
Bl = gk}
I i e e = S
c)l D D d)3 5
2. a) Tinh :
4 3
—.—+_
5 3
3_5
2 4

b) Thuc hién phép tinh (cé dat tinh) :
2973 x 4,5
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845 :2,6
3. Tinh gia tri biéu thic :

a) ———:

3 7
b) 4,08 : (0,66 + 1,74) + 0,5

- 4. Mot nha may san xudt xe dap thdng bdy lam duogc
5430 chiéc xe dap, nhu vady da lam nhiéu hon thdng sdu
550 chiéc va lam duge it hon thang tdm 670 chiéc. Héi
trung binh méi thdng nha mdy dé lam dugc bao nhiéu
chiéc xe dap ?

5. Mét 6t6 c chay 100km thi hét 12 lit x4ng. Ot6 da
chay quing dudng thit nhat dai 153km va quéng dudng tha
hai dai 217km. Héi 6td6 dy da tiéu thu hét bao nhiéu lit
x4ng ? |

PE SO 26

1. Thé& nao 1a hai dai luong ti 1& thuan ? Cho vi du.

Thé& nao 1a hai dai lugng ti 1& nghich ? Cho vi du.
2. Thuc hién cdc phép tinh sau (cé dat tinh) :

a) 15,7kg + 8,25kg.

b) 24 phat 5 giay - 18 phit 56 giay.

c) 16 gio 15 phat. x 4

d) 5,25m’ : 1,5m

3.IT‘1mx:
a)10-x=46,8:6,5
b) x : g:é
2 3
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4.
nam nifa thi tudi me sé gdp 3 1an tudi con ?

5.

Hién nay me 30 tudi, con 8 tudi. Héi sau ddy mdy
&

Tam gidc ABC vuéng & A ¢6 chu vi 120cm. Pé dai

canh AC I6n hon AB 10cm. Canh BC dai 50cm. Tinh :

a) D6 dai canh AB va canh AC.
b) Dién tich tam gidc ABC.

DPE SO 27

. Dién ddu (>, <, =) thich hgp vao 6 tréng :

a) 3tan 4yén L] 8400kg

b) 10km 73m [J 1km 703m

¢) 12m 975mm [] 129dm 95mm
d) 0,2 gio L] 11 pht 56 giay

. Tinh gid tri biéu thic :

a)(131,4 - 80,8) : 2,3 - 21,84
b) 95% - 25% + 18% :

o) -g—x132-_132x-§-

plol t,12

2.8 B5-2.8
Noi1 dé bai véi két qua thich hop :
38,7 x (38,7-%x)=238,7 ex =348
295,1:(x-13)=13 ox =377
(8,2 +x) x 4,1 =1845 « ex =357

(x+1,2) x 26,7=961,2¢ e x = 36,8
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t. ¢=+ . ddm dat hinh vuéng cé canh dai 15m, ngudi ta
dao my. cdi giéng hinh tron. Miéng giéng c¢6 dudng kinh
1,4m. Xung quanh giéng c6 xdy moét cdi thanh rong 0,3m.
Tim :

a) Dién tich thanh giéng.
b) Dién tich d4at con lai.

5. Mot trai chan nuéi ¢6 100 con bo via loai I vira loai
II. Bd loai I ¢6 30 con, mdi con mét ndm cho 4000 lit sita.
S6 con lai 1a bo loai II, mét nadm mébi con cho 3600 lit sita.
Héi trung binh méi ndm mét con cho bao nhiéu lit sita ?

PE SO 28

-

1. a) Tu ba chir s6 2, 1, 7 hay lap tat ca cédc s6 cé ba chif
s6 khac nhau.

b) Sdp xép céc sd dé theo thi tu tif bé dén 16n.
¢) Tinh tong tat ca cdc sé vira lap duge dé.
2. Tinh gi4 tri biéu thiec :
a) 35,16 - 44,84 : 4 + 15,6~ _
b) 45,651 x 73 + 22 x 45,651 + 45,651 x 5
3. Tim x :
a)425,3 + x = 315,6 x 12

b)9-1=

o | ot

4. Mbt trudng c6 900 HS, trong dé ¢6 400 HS nam.

a) Tinh ti s6 phan tram giita s6 nam sinh va sé nif
sinh cta trudng dé.
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b) Tinh s6 HS x&p loai hoc luc giéi, khd, trung binh
cia trudng dé biét ti s6 phan trdm clia mdi loai HS so véi
80 HS toan trudng tuong ng 1a : 12%, 60%, 28%.

5. Trong hinh vé bén, A B
“ABCD la mét hinh vuéng
c6 canh dai 10cm. Tinh
dién tich xung quanh va
thé tich hinh tru.

DE SO 29
1. a) Mun tinh dién tich hinh tam gidc ta lam thé nao?

b) Tinh dién tich hinh tam gidc ¢6 ddy 12,5cm va
chiéu cao 0,8dm.

2. Thuc hién cdc phép tinh (c6 dit tinh) :
a) 4036,72 + 476,5
b) 4036,76 - 476,5
c) 8 gi 45 phiat x 8
d) 9 givr 54 phit : 6 , _
- 3. a) Tim s6 tu nhién bé nhat dé khi thay vao x thi
duoc:
8,15 x x>155 x 3,15
b) Tim s8 tu nhién 16n nhat dé khi thay vao y thi -
dugc :
513 +y < 17,2 + 5,13
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4. Tim hai s6 biét hiéu cia hai s& d6 va ti s6 cia hai s6
~ déu bang 0,6.

5. Mot cai thing hop chit nhat dai 36cm, rong 24cm, cao
12cm dung ddy cdc cuc xa béng hinh lap phuong canh 3cm.

a) Tim s6 cuc xa bong dung trong thung.
b) Sau khi 1&y bét % s§ xa béong thi thing chi cdon

ning 14kg. Bist ring thing khong nang 1,2kg, héi méi cuc
xa boéng niang bao nhiéu gam?
PE SO 30
1. a) Viét 5 s6 thap phéan vita 16n hon 5,12 vita bé hon
5,13.
b) Tim s6 tu nhién x biét réng :
i.x 1 |
6 6 2
2. Thuc hién phép tinh (cé dat tinh):
a) 17 gio 8 phat + 3 gio 54 phat
b) 17 gi 8 phiit - 3 gi 54 phit
c) 56,24 x 205
d) 48,295 : 0,13
3. Tinh gid tri biéu thdc :
a)8-05 x (12 - 11,7)
b) 8 : (é + 1] ./
5 \6 556

4. Hai tinh A va B céch nhau 174km. Cung lic, mét xe
gén mdy di tir A dén B va mét 6t6 di ti B dén A. Ching
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gdp nhau sau 2 gid. Biét van téc 6t6 g‘é'p rudi xe gin m4dy.
Héi :

a) Chd gidp nhau c4dch A bao nhiéu kilémet?

b) Vén téc clia 6t tinh theo km/git ?

5. Tam gidc vuéng ABC ¢6 hai canh géc vuéng AB va
AC lan luot 13 6cm va 8cm; c¢6 canh BC bing 10cm. Tinh
chiéu cao ha tif A xuéng canh BC.
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HUGNG DAN GIAI

PE SO 1
1. Dién theo thi ty tif trén xudng du6i : D -S - D - S.

2. Gach chéo thu tu‘ tif trén xuéng dudi vao 6 thi hai va
thit ba.

3,.5_9 25 9+25 34 4
3. ) - — = + — = :2
5 3 15 15 15 15 15
b)5,§:£§_§:45—6:39:£§=41
9 9 9 9 9 3 3
&) . x D Hodc: 0,75 x 82 = 2 x 22
4 3
32
3 x 32
150 : 0 4 x1
995 =T B
24,00 =24
d) 78,612 |12
66 6,551
61
12
4. a) Y x b=2- 0,85 Thﬁ. lai: *)
¥ 5=ﬂ§ : 023 x5 =2- 0,85
y=1,19": S+ s
1,15 1,1¢
y =023 :

(*) Viéc HS c6 phai viét phan that lai vao bai th1 hay khéng la
tuy chi dao ¢ moéi tinh. Cing c6 thé quy dinh la: “Néu trong dau
bai c¢6 ghi 6 : Tim x (c6 thi lai) thi phai viét phan thu lai vao
bai thi. Néu trong ddu bai chi ghi 1a “Tim x” thi thoi (thi lai vao
nhdp la duge)”.
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s AL Thi lai :

y-42 =2817" " 701-42=53-249
y =2,81+4,2 2,81 2,81
y =701 e
5. a) Chidu réng tdm bia la :
[ s 3
2 = g = 1—0 (m)
Chu vi tdm bia hinh chi nhét 1a :
1.8 J
(2 10 (m)
b) Dién tich té’m bia hinh chif nhat 14 :
128
el (m
2 10 20
¢) Canh t4m bia hinh vuong 18
A (
5 )
Dién tich t4m bia hinh vuéng la :
W
5 b 5
8
Ddp s6 :a) — m
5
b) 5 m
20
c) i.m2
25
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6 6:2 38 9 9:3 8
Lay—z =T =i = ==
8 8:2 4 15 15:3
V‘l§>§nén§>3
4 5 8 15
b)g_9:3_§ 27 .27:9 B
6 6: 2’ 18 18:9 2
9 27
Vay : — =—
M 8 T 18

2. a) Cdc s6 chia hét cho 2 1a : 1236, 3042, 4590, 3060.

b) Cdc s6 chia hét cho 3 1a : 1236, 3042, 4590, 1203,
3060.

¢) Cac s6 chia hét cho 5 1a : 32105, 4590, 3060.
d) Céc sb chia hét cho 9 1a : 1236, 3042, 4590, 3060.

281 28,901
3.a) + b) -
_ 9,65 __ 9,753
37,75 19,157
c)§x§—3"5—15—§
4 8 4x6 24 8
B lig 02 _8x1_ 6 _ 3
8 81 8x4 832 16
4. a)240 :y + 118 = 178 Thiz lai : 240:4 +118
L LR § —
240 1y = 60 = 178
y = 240 : 60
y =4
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b)—-+y=
9 Thi lai :
2 B
_ ST s -—:—»:1
rel 9 99 9
=9 2 '
Y %5709
=%
¥ =3

.
5. S6 théc ngudi dé xay trong ca hai 14n 14 :
25 + 20,2 = 45,2 (ta) : ,
S6 gao ngudi dé thu duge trong cd hai l4an 1a :
45,2 x T3 = 3299,6 (kg) hay 32,996 (ta)
BDdp s6 : 32,996 ta gao.
6. Chiéu cao ctia tam gidc
ABE va ciing 1a chiéu cao ctia . . C
hinh thang bing : - y
6 x 2
2
Téng hai ddy cia hinh
thang ABCD la :

=6 (m)

D

k 60 x 2 - 90 (m)
Paylnla: 212 (m
Dédy bé la : 12 -4 = 8 (m)
"~ Bdp s6 : Pay 1én : 12m
Déy bé : 8m



PE SO 3
1. a) 5m 2dm = 5,2m
1808cm = 18,08m

b) 1ha 7a = 1.07ha
42la =4,21ha

507.8 ‘
e b) ; 56,38
149,56 4.5
385,24 28190
22552
953,710
o 2 1.4 1_4-1 3 1
3 6 6 6 6 6 2
d) _9_;_‘?{_: 9 x 4 :E
16 4 16x3 4
3.a)x x 6 =4,08 + 2,28
X x 6 =6,86
X = 6,36 : 6
x = 1.06
Thi lai : 1,06 x6 =408 + 228
o et . 4
6,36 6,36

b)x:4-81=10,4
x:4=104 + 8,1
x:4=185
x=185 x 4
X =174
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Thizlai ;74 :4-81

= 185 -8,1
= 10,4
; Ta*cé : §:£=0,6
B s 16

~ Chidu réng ddm dat1a : 52 x 0,6 = 31,2(m)
Chu vi ddm datla: (52 +31,2) x 2 = 166,4 (m)
Dién tich ddm dat la : 52 x 31,2 = 16224 (m?)
: Ddp s6 : Chu vi ; 166,4
Dién tich : 1622,4m>

Vi T5% = E—:ﬁ nén ta ¢é so do:
100 4
Cam !
Chanh — t * 80 Ay
Budi | F " : =

Téng s6 phan bing nhau la : 3 + 3 + 4 = 10 (phan)
Maéi phan béng nhau la : 30 : 10 = 3 (cay)
S6 cdy cam va chanh déula : 8 « 8 = 9 (cay)
S6 cay budi 1a : 38 x 4 =12 (cay)
| Ddp 6 : 9 cay cam, 9 cdy chanh va 12 cAy budi.
PE SO 4
. @) 2205cm = 22,06m  b) 4 tan 58kg = 4058kg

¢) 20 phit =% &io d) 73cm? = 0,0073m>
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4 7
2. —+1=— =—=2
a) — + 3+ 3

| w

b)l_g_g_g_m—g#:a_l
12 12 12 12 12 4

20,7

25
1035
414
51,76

d) 237,12] 1,14
09 12}_ﬁ
000
9,3712 : 1,14 = 2,08

3.a)y=1734 [ b)y:z% [ -

4. Phan s6 chi s6 HS cta 16p 5B 1a :
2 x 2o L (o IS otia 1HED

2 1
8 3 4
Phan sé& chi s6 HS ctia ca hai 16p 5A va 5B 1a :
3 .
8
Phan sé chi 45 HS cua 16p 5C la :

gro B
8

+ = = — (s6 HS cta khéi)

I
oo | Ot

- g (s6 HS ciia kh6i)
S6 HS khsi 5 cla truong Tan Tién 1A :
45:2 =120 (HS)
8 =
Ddp sé6 : 120 hoc sinh.
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5. N&u giam chiéu dai di 6m, gidm chiéu réng di 4m thi
thita ruéng c6 hinh vuéng; vdy chiéu dai hon chiéu réng :
6-4=2(m)
Nitta chu vi hinh chit nhat 13 : 192 : 2 = 96 (m)
96 + 2

Chiéu dai thia ruéng la : =49 (m)

Chiéu réng thira ruéng 1a : 49 - 2 = 47 (m)
Dién tich thia ruéng la : 49 « 47 = 2303 (m?)
Ddp s6 : 2303m* -

PE SO 5
1. a)ls] wlsl ol aBb
,89 192
2. a) +12 : b) -1 :
| 7,5 | 3.72
20.39. - 188,28
C) 5)(§: 5)(5:25:3-1
8 88 8
~d)i4_:4.__f4_:f1_:4’<1 =l
T f e S Bre I 8geve
3.a)4,7-x=10,92: 5,2 Thit lai _
4,7 -x=2,1 &9 - 2,6 = }0,92 : 5,2
X.= 4,7 = 2,1 21 21

x=26
b) 152 -y - 12 = 93
152 -y =93 + 12 Thiz lai :

152 -y = 105 152 - 47 - 12
Y_z i?z - 105 =106 - 12
5 = 93
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‘4. Sau 6 nam nifa thi ca hai anh em téng:
6x2 =12 (tudi)

Sau 6 nam nia thi tdng s6 tudi cta hai anh em la :

24 +12 = 36 (tudi) 43

Lic dé ta cé so do :

Tuéi anh | i : t :
. 36 tudi
Tuodi em ' . ; |
. . 36 )
Tudi anh lae d6 la : « 5 =20 (tud1)
5+4

Tudi anh hién nay la : 20 - 6 = 14 (tudi)
Tuéi em hién nay 1a : 24 - 14 = 10 (tudi)
Pap s6 : Anh : 14 tudi
Em : 10 tudi
5. Chu vi thuc su cta thia ruong la :
20 x 1000 = 20000 (cm) hay 200m
Thue s thi chiéu dai hon chidu rong 12 :
9 « 1000 = 2000 (cm) hay 20m.
Ntia chu vi thita ruéng hinh chit nhat 1a :

200 : 2 = 100 (m)

Chiéu dai thua ruéng la : 1—00—;%9 =60 (m)

Chiéu rong thita ruéng 1a : 60 - 20 = 40 (m)
Dién tich thita ruéng la : 60 x 40 = 2400 (m?)
2400m°® = 24a = 0,24 ha
Pdp s6 : 24 a hay 0,24 ha.
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PESO 6

1. Khoanh tron céc sé : 4050 360 ; 13320.
2. a) 2573cm = 2,5673dm°.
b) 2dm® 5cm® = 2,005dm?
< - 47,236
3. a) '+958,4 :
1005,636
529518 255188

e s R e Wi
7,62

" 52

1524

3810

39,624

8. 9 - Swb 15 8

)it = =22

10'6 10x2-'20 4
4. a)4,51 +x=14-056 Thu lai ;

c)

451 +x=1844 4,51 +8,93 = 14 - 0,56
""--—v
x = 13,44 - 4,51 L 13,44
x'= 8,93
b)%-—x:% - ey
' 8 34 40 34
_8 2_40 6 8 15 ‘15 15
5. 535 15 5>
<=4 : 15 5
15

4.



5. Ntta chu vi hinh chit nhat1a : 32 : 2 = 16 (m) :
Chiéu rong hinh chit nhat la : 16 : (3 + 1) = 4 (m)
Chiéu dai hinh chit nhatla : 4 x 3 =12 (m)

Dién tich hinh chit nhat 1a : 12 « 4 = 48 (m®)
Pdp s6 : 48m”
6. S6 vai dé may 1 bé quan 4o 1a : 120 : 48 = 2,5 (m)
S6 bé quan 4o may ngay hém sau 1a :
57,5 : 2,5 = 23 (bd)
S6 bo quan 40 da may la : 19 + 23 = 42 (bo)
S6 bé quan 4o con phdi may 1a : 48 - 42 = 6 (b))

BDadp s6 : 6 bd quan 4o.
PE SO 7
1.a) 5m 12cm = 512cm  b) 0,576 tan = 576kg

¢) 1947cm” = 0,1947m* d) g git = 40 phut.

1 1 5 8 5+3 8
B, 8 St = e e i
3 5 15 15 15 15
b)§_2_56_10_56h10_46
_ 5 7 3 8 35 35
0,23 '
c) %
0,45
115
)
0.1085
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12,1,6| 3.8
76 '@
: 0
- 12,16:3,8 =82
3. a) (2_4:5_33 + w).:(9624)
=( 72 + 112):4
=184 : 4
= 46
‘e 46 chia hét cho 2
b) 481:(21 + 16) x 21
=-481 > 37 % 21
= 18 x-21
= 273
e 273 chia hét cho 3

4. Chiéu dai gdp rudi chiéu rong tic lé bang g chiéu
rong.

Chiéu dai hinh cht nht Ia : g . g (#)

G 5 5
Chu vi tdm bia 1a : [— ——] 2=—
uvi tdm bia la 6+9"* 9

Dién tich tdm bia la : 3 X 2 a0 (m?)
g ‘679 5
Ddp s6 : Chu vi :%—5—1:&

Dign tich : 22w
54
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5. Théoi gian xe chay trén duong la : 70 : 835 = 2 (gio)
Ngudi d6 dén B lic : |
7 g1g 45 phuat + 2 gig + 30 phut = 10 gio 15 phat.
- Pdp s6 10 gio 15 phuit.

PE SO 8
1. a) 5m 2dm = 5,2m b) 2m* 15dm® = 2,15m"
182cm = 1,82m 32m” 9dm* = 32,09m”

2m 47mm = 2,047Tm  15m” 2118cm? = 15,2118m?

2. a) 2 nam 7 thang

+
9 nam 5 thang

11 ndm 12 thang = 12 ndm
4 phut 15 gidy 3 3 phut 75 giay

b) . .
2 phuat 56 gidy 2 phut 56 giay

1 phit 19 gidy
34,2 3
© 0,67
2394
2052
22.914
9 3 9x10 90
15°'10 15x3 45

3. Phéan s6 chi s6 vai da banla : % + g = % (cdy vai)

Phén s6 chi 6m vai con lai 1a : g - —g— = % (cdy vai)
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- Cay vai lac dé‘iﬁ_déi : 6 ?1?’- - .48 (m)

Ddp s6 : 48m.

15m

4. Chiéu cao AH cta tam
giac -ABE, cling chinh 1la
~chiéu cao hinh thang béng :
450 x 2 :
: = 60
15 ) (m)‘
_ Téng hai ddy hinh
thang la : |
" 4200 x 2
60
D4y bé hinh thang 1a : 140 : (3 + 1) = 35 (m)
- D4y 16n hinh thang 12 : 85 x 3 = 105 (m)
Ddp s6 : PDay 16n : 105m
Ddy bé . 35m. .
- 5. Tacé :1204 x 75 = 90300 vay tich c6 5 chit s6.
~ Muén cho tich méi bé hon 1000 va 1én hcm 900 thi
phdi dit ddu phdy vao cdc thira s6 dé bién déi 90300
thanh 903,00; tdc 14 gidm gid tri cia tich da cho 100 l4n. .
C6 ba cdach dit dau phdy nhu sau:
a) 1204 x 7,5 = 903,00 = 903
b) 1204 x 0,75 = 903,00 = 903

c) 12,04 x 75 = 903,00 = 903

c

...................

=140 (m) - P
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PE SO 9
1. a) Bon muoi bay nghin ba tram ndm muoi tam.

b) M6t triéu hai trdm ba muoi tdm ngan nidm trim
sdu muoi bay.

2. a) Muén tinh dién tich hinh thang ta 14y téng hai
ddy nhan véi dudng cao (cing mot don vi do), réi chia cho
2.

b) Dién tich hinh thang la :

(10460 x5 _ 40 (e
Pdp s6 : 40cm®.
58,29 65,42
) o416 T 1085
82,45 63.465.
5 4 5x4 20 5
C) — X — = — ed
87 8x7 56 14
5.2 _9x8_21

78 Tx2 14
4. Thisi gian 6t da di tat c4 13 : 3 + 2 = 5 (gi®)
" Quang dudng 6t6 di trong 3 gig ddu 1a :
45 x 3 =135 (km)
Quang dudng 6t6 di trong 2 gid sau la :
40 » 2 = 80 (km)
Trung binh méi gis 6t6 di duge :
(135 + 80) : 5 = 43 (km)
de. s6 : 43km.
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5.a) 14,35 x 63 + 37 « 14,35
14,35 « (63 + 37)

= 1435« 100
= 1435
bl = <890 x 015
e
3 4
L =Nar
= P o ey
[3 : 4J
e 5 600
= 699.
PE SO 10
1. a) 3,25
b) 4,68m
c) 24,07
d) 5,001kg
98.7 72.5
2. : b > %
ar % ehe ) 1618
103,86 56,32
c) 7 git 23 phit

x 6

42 gis 188 phit

e 2
2 gior 18 phiit

= 44 gi¥ 18 phit



5x9 45 3

d)S:Z:E:Z: = = 6—
9 19 1x7 7 7
.a)x-157=365+218 Thilai
x - 15,7 = 38,68 54,38 — 15,7 = 36,5 + 2,18
x = 38,68 + 15,7 95,68 98,08
x = 54,38
b)i:x=6
3
4 4 1 4
X=—:106==x=>=—
3 3 6 18
2
. e ——
9
Thli‘lqi:é:g=4x9=36=6
39 8x2 .76

. 'MBi i vai thit nhat chdy dugc% bé

Mbéi gid voi thit hai chay duge ILO bé

Méi gid ca hai voi chady duoc : ~ - LW (bé)
- 8§ 10 80 .
Thoi gian dé hai voi chdy day bé la :
80 18 40
8080 9
. Péi don vi: 25000cm? = 2,5m*
126dm =1.25m
Chiéu dai cdi bang la : 2,5 : 1,25 = 2 (m)
_ - Ddp s6 : 2m.

(gid) hay 4% aid
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PE SO 11

1. a) S& 3567 c6 4 chit s6. S8 ndy gom : 3 nghin, b tram,
6 chuc va 7 don vi.
b) S6 20304 c6 5 chil s6. So nay gbém : 2 van, 0 nghin,
3 tram, 0 chuc va 4 don vi. ,
58 -26.:9 .34 4

2.8) —+—="7tF+—== = 22—
& E- 1615 15 - 15
68,84 o e
39,147 3,6
129,693 : 1290
- 645
_ 77,40
d) 23 gis 40 phit | 5 .
3 giv=180 phit ' 4 gio 44 phit
220 phut
20
0

3. a)VGix=42th‘1A=42:3+6=14+6=20.
b) Ta phai tim x dé cho :

x:3+6=10 . Thit lai ;
x:3=10-6 12:3+6
x:8=4 .‘=4+6

=10
x=4 % 3

x =12

19



4. —i— s6 gao cta cia hang la : 7250 « —i— = 2900 (kg)

S6 gao da ban la : 2900 + 370 = 3270 (kg)

S6 gao con lai la : 7250 - 3270 = 3980 (kg) hay 39,8 ta
Ddp sé : 39,8 ta.

5. Nhan xét : S6 chin & chinh gitta (s6 chin thd ba)
chinh la trung binh cong cia ca 5 s§. Vay :

Sé chdn thit ba la : 100 : 5 = 20
5 s6 chan dé la - 16, 18, 20, 22, 24.

Bdp s6 : 16, 18, 20, 22, 24.
PE SO 12

1. a) 0,6km + 27m -

= 600m + 27m
= 627]1[

b) 72m + 280dm
= 72m + 28m
= 100111

c) 357kg = 3,57ta
420 phat = 7 gio
352,87
" 98,459
451,329
7 phut

6 phuat 60 giay
4 phut 28 giay

4 phit 28 gidy
2 phat 32 giay

b)

3,14

3 i

1884
2198

23,864

c)




d) 5808 48
_ 100 ) 121
48 :

0 .
3.a)x-72=56 x 4 o~ Thit lgi
x-72=224 | aae -T2 =02
e MR 294 294
£ =908309 _
x =296
x 15 3 6

Hai phan s6 bing nhau ¢6 ti s6 bang nhau thi méu
s6 cing bing nhau. Vay x = 6

4. Trong 15 phit ddu HS d6 di dugc : 15x 70 = 1050 (m)
Moi phﬁ{: sau em dé di duoc : 70 + 20 = 90 (m) |
Thoi gian di ldc sau nay la : 20 - 15 = 5 (phit)
Quang duong di trong 5 phit sau la :
980 x 5 =450 (m)
Quang dudng tit nha dén trucng dai :
1050 + 450 = 1500 (m) hay 1,5km
. Ddp s6 : 1,5km
5. Ta da biét hai s6 chdn lién ti€p hon kém nhau 2 dor
vi. Vi gilla *hai s6 chdn phai tim c6 3 s6 chan khdc nhau
nén hai s6 phai tim hon kém nhau :
2 « 3 =6 (don v1)
S6 chdn 16n cdn tim 1a : :
(28 +8):2 =18
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56 chéin bé cAn.tim 1 :
28 - 18 = 10
 Ddp s6:10va 18,

Dﬁ SO 13

1.@).0,5a - 82m? b) 92m” - 5800din®
= 50m®- 32m? = 92m? 5’&m2
= 18m®* - = 3wt
¢) 520ha = 52%km®* =
' 96 giy = 4 ngay
2.a)58+72 4-08
o BB L 08 -
e T - 0,8 .
= 6.8

Bo-25 9

I

I

4

< n,:m,to
i

® W a3 ow

3‘“”_ Thi lai :7- LE 2

7
=3 -

i
b4
(I

II It
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Th;z" lai (tham khdo) :

8 12_38
L, 578

8 8x9 T2 £
y:—éx9= 5 g 3 3
v = 12

" 4. Thé tich bé nudc la :
15 x 1,5 x 1,5 = 3,375 (m")
3,375m® = 3375dm"® = 3375
Thé tich phdn bé con tréng la :
3375 855 = 2520 (1)
"Thei gian nudc chdy vao bé 1a :

2520 : 720 = 3,5 (giov) hay 3 glb‘ 30 phit
Bé diy nudc lic :

7 gio 40 phut + 3 gig 30 phit = 11 gig 10 phit

‘ Ddp sé : 11 gio 10 phit.
5. S6 ngdy &n thuc téla ;
20 - 4 = 16 (ngay)
S6 ngudi &n thuc t€ 1a :
1120 x 20

16
S6 em bé méi dén thém la :

150 - 120 = 30 (em)

=150 (em)

" Pdp s6 : 30 em.
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PE SO 14
- 1. a)Ba tram bén muoi triéu bay trdm chin muoi sdu
ngan mét tram nadm muoi.
b) Mudi hai phay ba tram linh tu.
c¢) Khong phay khong bén mét vubng.

d) Ba mét khéi nam phan tédm (hoac Ba, nam p_hﬁﬂ
tdm mét khoi).

359,87 849216
20 ’ b - . 4
)+ 49859 ) 15937
851,46 682.79
5 7. Bx7 35
C) — x— = =

8 11 8x11 88 :
1 121 12x5 60 _

D=2t o . 60
5 15 1x1 1
3.a) 75 xx=45:2 Thizlai: 75x8=45:2
. ——— — —— .
75 x x =225 29 5 295
x=2256:175
Xx =3
1 5 e 18 0 B 4828
P N Rl Thik La) o= 2
b) X 53 ai 5 9 6
5 1 10+3 _10
2.9 6
g =2
”6 \ 3

4, a) Niua chu vi ddm rudéng la :
580 : 2 =290 (m)



Chiéu rong dam rudng l1a :
: (290 - 30) : 2 = 130 (m)
Chiéu dai dém ruéngla :
: 130 + 30 = 160 (m)
D/Iién tich d4m ruong la :
160 x 130 = 20800 (m")
- b) Canh cua cdi ao hinh vuéng la :
80 : 4 = 20 (m)
Dién tich mat ao la :
20 x 20 = 400 (m?)
¢) Dién tich ruéng con lai la :
20880 - 400 = 20400 (m*)
DPéi don vi : 4cm = 0,04m.
Thé tich d4&t rdi trén mit ruéng con lai la :
20400 x 0,04 = 816 (m”)
Thé tich cdiaola:
816 - 96 = 720 (m")
Do sau ctia ao la :
720 : 400 = 1,8 (m)
Ddp s6 : a) 20800m”
b) 400m*
c) 1,8m
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PE SO 15

1. a) 8,075kg = 8075g
b) 49a = 4900m*
¢) 5m® 6dm® = 5006dm*

d) % gi = 20 phit

2. a) 18,5 « (2,32 + 5,48) - 6,8
=185 x 7.8-6,8
= 144,3 - 6,8
= 1375

b)z+—8—:2
5 3

7 4
— +_
5 -3
41
15
911
15
3. 64 x y =2880 - 192 Thu lgi :

64 x y = 2688 42 x 64 = 2880 - 192

2688 2688
y = 2688 : 64
y =42
2 g

4. Vi % == nén i phan thudng cia An bing % phan

thudng cta Binh. Vay ta cé so do

- 56



.

An | TI : }
' ; 189 0004
Binh. ps— ; ‘
Mi phén bing nhau 1a': 189000 : (4 + 3) = 27000 (d)
S6 tién thudng cia An la : 27000 x 4 = 108000 (d)
S6 tién thudng ctia Binh 1a 27000 x 3 = 81000 ()
| Bdp s6 : An : 1080004

Binh : 810004

. Nita chu vi nén nha hinh chit nhat 14 :

32 : 2= 16(m)
Chiéu dai nén nha la :
(16 +4):2 =10 (m)
Chiéu réng nén nha 1a :
10-4 =6 (m)
Dién tich nén nha 14 :
10 x 6 =60 (m* hay 6000dm*
Dién tich 1 vién gach la :
2 x 2 =4(dm")
Sé vién gach can dung la :
- 6000 : 4 = 1500 (vién)
-  Pdp s6 : 1500 vién gach.

DPE SO 16

.a)25<3,7«<38<279<285

g § g

| b) Nhan xét : — =

0.5~ 12 4



2.

Ta cb : =g

|t\'.> Uil*-‘.
s |

3

< -,
10 12
24 24 21

Suy ra :

L
3
1

<_

3

24+21 45

s MY
a)7+ 7+7

by -2 < 5B
7T

16,5

" 27

1155

330

44,55

d) 345| 1,5

" 45| 23

0

34,5 : 1,5 = 23

c)

12 35-12 23

7

3.a)x+41=20-94

x +4,1 =106

x =10,6-4,1

x =6.0°
12 6 ©6x2
b—:-—:
)x T T
1212
x 14
x =14

58

Thi lai :
6,5 +4,1 = 20 - 94
R FEs amind ey ——=t
10,6 10,6

12 6
] ’ .. § — =
Thu lai TR



>
e

4. a) Hinh thang ABCD c6 :
Céc dinh 1a A, B, C, D.
Céc canh bén la AD, BC.
Pay 1én la CD.
- DPay bé 1a AB.

- e

Chiéu cao la AH. 2

b) P4y 16n dai : 68 x 1,56 = 102 (m)
Chiéu cao dai : (102 + 68) : 5 = 34 (m)
Dién tich hinh thang 14 : '

(102 + 68) x 34

_ 9890 (m®)hay 289 a.

¢) S6 lta thu duge 1a :
40 » 28,9 = 1156 (kg) hay 11,56 ta
Ddp s6 : b) 2890m
¢) 11,56 ta lua

PE SO 17
1. a)

40573 = 4 van + 0 nghin + 5 trdm + 7 chuc + 3 don vi.

T RS b

10 100 1000

S TEDE T
10" 100 ' 1000

4=
5 8



17,65 5.1

2. b) -

8 Y ) 039
102,55 4,711
c)l4x6_14x6_2x7x2x3__2x2_£
9 91 9%921 - 9x3x7° . 5. .89

D 4 ngay 15 gio

"3 ngay 11 giv

7 ngay 26 gi¢ = 8 ngay 2 gio.
1 ngay 2 gid
3. a) 1990,7 [>] 1990,69 (vi 7> 6)
b) 5 giy 18 phlitpg 5,3 git(vi 18 phit = 0,3 gi®)

4. a) Pdy nhé hinh thang dai :

' 120 - 40 = 80 (m)

* Chibu cao hinh-thang dai :

(120 + 80) : 4 = 50 (m)

Dién tich ddm ruéng la: 5 _ .B
(120 + 80) x50 _ o000 (112 _ :
2 |

. -

b) Vi ABHD la hinh chi nhat nén HC dai 40m.
Dién tich tam gidc vuéng BHC la :
40 x 50

- 1000 (m?) hay 10 a.

Dién tich phan ruéng hinh chir nhat 1a :
80 x 50 = 4000 (m?* hay 40 a.
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c)_MSi a thu duge s6 thée 1a : :
3200 : (10 + 40) = 64 (kg)
'S6 thée thu auqc trén thia ruong hinh tam gidc la:
64 x 10=640 (kg)
S6 théc thu duge trén thita ruéng hinh chit nhat 1a;
64 x 40 = 2400 (kg)
Ddp s6 : a) 5000m*>
b) 10a va 40a
¢) 640 kg va 2400kg

DE SO 18
1. 234 dam = 2,34km
6m” 24dm* = 6,24m>

1,5 ta = 150kg
0,4m® = 400dm*

+
9E BB 6

61



5 365 36x2 T2 _.,2

d)36:—=—:—= =—=14—
) 2 1 2 1xb 5 5
.a) y x 6-499 =25,01 Thuz lai -

y x 6=2501+ 4,99 5 x 6-4,99
y);6:30 =30-4,99
y=30:6 = 25,01.

y="5
21 21 6 °
7 3 s o AL @ _%41.9
b)y:6=Z Thi lat : 2.6_ =77y
- 7.6 =21x1
y:Z)(G: 4 2)((3
21 o
B =12 - 4
Y. 9 \

. Canh cia tdm bia thit nhat 1a : 120 : 4 = 30 (cm)
Dién tich tdm bia thd nhat 1a : 30 x 30 = 900 (cm?®) -
900 x 2 = 40(cin)

Chiéu cao tdAm bia hinh tam gidc la :
Ddp s6 : 40cm.

. Thosi gian xe di tif A dén B 1a :

10 gits 55 phit - 7 gits 45 phit = 3 gids 10 phit
Thei gian xe chay thuc su trén dudng la :

3 git 10 phut - 30 phat = 2 gio 40 phit

5 gitr 40 phiit =32 gis =2 gid

3 3

Van téc cia xe gin mdy la :

80 :% — 30 (km/gid)

Ddp sé : 30km/gis.
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PE SO 19

. a)5m 2dm = 5,2m
1808cm = 18,08m
b)1ha7a=1,07ha

421 a = 4,21 ha.
3 7 27+28

27+28 55

493636

by 5 1ngay 6gis

23,6
" 025
1180
472
5,900
d) 4500] 0:125
0750??
000 :
4,5:0,125 = 36
.a). (y+84):5=22
y+84=22 x5
y+84=11
y=11-84
y=206

-
2 ngay 11 giy

36

4 ngay 30 giy
2 ngay 11 gig
2 ngay 19 giy

(2,6 + 84):5
=311 5
=22

Thi lai



8 Tha lai :

b) 6 y=§ G_E___];S____]Q
;. 8_18 8 F
y=®"3% 3 3 _8
_10 ?
7 =3

. Nita chu vi nén nha hinh chit nhat :
32 :2 =16 (m)

Téng s6 phan bang nhau trong nita chu vi :
1 +3 = 4 (phdn)

Chiéu rong cta nén nha la :

16 :4 =4 (m)
Chiéu dai cuia nén nha la :
16 -4 =12 (m)

Dién tich nén nha la :
12 x 4 = 48 (m®)
Canh vién gach vudng la :
' 8:4 =2 (dm)
Dién tich vién gach vudng la : |
2 x 2 =4 (dm? hay 0,04m”
S6 gacﬁ can dung 14 : 48 : 0,04 = 1200 (vién)
Pdp s6 : 1200 vién gach.’
. Néu duge thém 4 quyén thi ngan thi ba ¢6 :

200 x % = 80 (quyén)

S6 sach trong ngan thd ba lic dau la :
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la:

- 80~ 4 =76 (quyén)
Téng s8 sich trong ngin tht nhat va ngin thi hai

200 - 76 = 124 (quyén)
S6 sdch trong ngin thi nhat lic ddula :
(124 + 12) : 2 = 68 (quyén)
S6 sdch trong ng#n thi hai ldc dau la
* 68 -12 = BB (guyén) |
Ddp s6 : 68 quyé'n, 56 quyén va 76 quyén.

PE SO 20
. a) 45 phit =gg:i6’ " b)1200g = 1,2kg
¢) 205a = 2,05ha d) 1421cm® = 1,421dm’
24,5 A 2 gid 15 phat
s b
B Y o Yo XS n Gk
30,75 5 giy 60 phit = 6 giv
S 4D
25
230
92
11,50

d) 8gis 45phit | 3
2 gid=120 phit | 2 gis 55 phit
165 phiit
15
0
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3. 4 1
3 -—= — X —
"% 8 2
3_4_2
Y ET8 8
9 8 1049
ye=4= =
g 5 1B
_19
15

Thit lai (tham khdo) :
16 8 18910
5.5 15 .1
4 1 4x1

8 2- 3x2

4. Nia chu vi tAm bia 1a :

,_ 90 : 2 = 45 (cm)
Chiéu dai tAm bia la :
45 + 11

= 28 (Cl.'ﬂ) .

Chiéu rong tdm bia la :
98 - 11 = 17 (cm)
Dién tich tdm bia la : -
98 x 17 = 476 (cm?)
Pdp s6 : 476cm”

5. Cach 1 :

Ta ¢6 so do :
«?

Con ! : 28 tudi

L e e S
' . .
-
—

Me . —

f——



S6 phan bing nhau ting v6i 28 tudi la:
| ' 9.2 =17 (phén)
. Méi phén la : '
28 : 7 = 4 (tudi)
Tubi con la :
4 x 2 =8 (tubi)

Tudt me 1a :
4 x 9 =36 (tubi)
Cdch 2: . '
Phén s6 chi 28 tuéi 1a :
1_§=_7_ (tudi me)
8.9

Tuéi me 1a :
28 :% = 36 (tudi)-

Tuéi con 1a : .
- 36 - 28 = 8 (tudi)
Ddp s6 : Me 36 tudi
Con : 8 tudi

PE SO 21
1. a) 480m = 0,48km
b)5 ha 16 a = 5,16 ha
¢) 0,2kg = 200g
- d) 4,6 gis = 4 gis 36 phat

5 2 35 8 35+8 43

2. a) —
4 7 28 28 28 28
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b2 3_18 15 _18-15 3
5 2 10 10 10 10
o . 845
96
3870
5805
619,20
d) 2295 | 4,25
1700‘5;,4»
- 000

22,95 : 4,25 = 54
3. 10-y=468:6/5

Thit lai : :
10-y =72 10- 2,8 = 46,8:6,5
. y=10-172 72 72

¥y=28
4. Quang dudng ngudi 4y di bang xe Ia 1a :
32,5 x 2 =65 (km)
Quang dudng nguoi di bing xe dap 1a :
12 x 3 =36 (km)
Téng quang dudng da di 1A :
65 + 36 = 101 (km)
Quang dudng con phdi di dai: .
108 - 101 = 7 (km)
Ddp s6 : Tkm.
5. Tong cua hai s 1a :
| 15,5 x 2 =31
S6 16n 1a :

68



31-13,56=17,5
Ddp s6 : 17,5 va 13,5.

PE SO 22
1. a) 840m = 0,84km -
b)5ha16a=516a

~¢) 3,2 tdn = 3200kg
.d) 5 gi&r 30 phit = 5,5 gid.

: 15,7 3,25
2. ; W
B R
23,05 1,51

i § iRk 19 8
890 8x9 72 6
d) 17 gi6 36 phit |6
5 gid=300 phit | 2 giv 56 phat
. 336 phut
UIeE
0 -
3.a) 10-y=46,8:6,5 Thi lar :
10-y =172 | 10 - 2,8 = 45,865

_\,_..._I

y=10-17.2 S ngect oag
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5 oo 4 21+4 25
Thu lai : 7+§ ==
- 4. Hiéu hai van t6c 13 : 43,6 - 13;5 = 30 (km/gi®)
Thoi gian 6t6 dudi kip xe dap la : 60 : 30 = 2 (g19)
Oto duéi kip xe dap luac :
7 gitr 40 phit + 2 gis = 9 gis 40 phit
Pdp sé : 9 gid 40 phiit.

5. D4y l6n hinh thang ABCD 14 : 12 « % - 16 (m)

B

Tam gidc ADE c6 dién
tich 20dm* c¢6 day ED dai
5dm nén chiéu cac AH tuong
iing la :

20x 2 _
5 C

AH ciing 1a chiéu cao ctia hinh thang ABCD nén dién

tich hinh thang ABCD la :
(16 +12) x 8

8(m)

= 112 (mg-')

Pdp s6 : 112m”

PE SO 23 |
1. a) S6 0 1a s6 tu nhién bé nhat D
b) Muén tinh dién tich hinh vuéng
ta 1dy canh nhén vé1 4 ' 1S
¢) Muén tinh chu vi hinh tron ta lay ]
b4n kinh nhén véi 2 roi nhan vdi s6 3,14 b

w2

d)12 x 0,5 > 12

70



2. a) 0,5 gio = 30 phat
'b)3m 5dm = 3,5m
¢) 480cm? = 4,8dm?
- d)45dm® = 0,045m®
e) 2,5 tdn = 2500kg
g) 3 nam 8 théng = 44 thdng
3. a) 245,6 + 1934 = 439

2456
"1934
439,0
py _17g@4phit 16 gid 64 phut
9 gio 52 phit 9 gio 52 phat
' ' 7 git 12 phit
36,4 -
e) . «x 5.2
728
1820
189,28 :
72 1218 - 12x1" -4
R T i
4. Tim x : - 8.
a) x-87=6:12 Thi lai -
x-87=5 13,7-8,7=6:1,2
x=5+87 poEey i g
x = 13,7 -
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b) x:lzg
3 9
2 1 2x1
X=—X—=
9 3 9x3
2
X =—
27
Tht?lai:i‘l—?'xe. 6=—2—

273 27x1 27 9
. Lac 10 gig muc nuée trong hé cao :
2-0,2=1,8(m)
Thé tich nuéc trong hé lic 10 gio :
. 4x3x18=216(m"
21,6m’ = 21600dm’ = 21600/
Thoi gian mé nuée vao hé :
10 gi¢r - 7 gi 20 phit = 2 git 40 phat = 160 phuit
Ma4i phit cd hai vdi chdy vao hé duge :
21600 : 160 = 135 (1)
Mai phit voi thi hai chdy vao ho duge :
135 - 70 = 65 (1)
Pdp s6 : 65 lit.

DPE SO 24

1tdn 4kg = 10,04ta ; [S|1m 23mm = 1,23m
4005dm* = 4,5m* ; |B]102cm® = 0,102dm’

S=a+b><h : BS:(a+b)xh
2 2
:(axb)xh - Bszaxh+bxh
2 2

. a)

0| 1o

b)

wn

SIS
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olf]2:8 ~=s[plBes
g 18 S0 A
3 15 7 21
MW i
- d)[S]6,495 ; 6,549 ; 6,594 ; 6,954 ; 6,945.
D]6,495 ; 6,549 ; 6,504 ; 6,945 ; 6,954.
2. b
a)1234,56 | 1234,56 [b) _4351
432,65 | 432,65 123,45 P
1667,11 | 1667,21 4197,55 _
¢) 107,8 d)39,858 |182 | 39858 [182
x 7,07 P 0345 [2,19 | 0345 (2,19
7546 1638 163 8
7546 00 0 1000
762,146

3. a) Gach chéo vao ddp s8 x =-;—

b)

X=2 +—

T,
-8

4. 2 g9 15 phat = 2,25 gio
Téng van téc hai xe 1a : 162 :
2,25 = 72 (km/gio)-
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Tong s6 phan véan t6c biing nhau cia hai xe 1a :

1+ 3 =4 (phan)
Van tdc cia xe dap 1a :

72 : 4 = 18 (km/gi¥)
Vén téc cta 6t6 1a :

18 x 3 = 54 (km/gid)

Pdp s6 : 18km/git, 54km/gid.

. Vi chiéu réng khéng ddi, nén hai lan chiéu dai bi cdt

280 - 248 = 32 (m)
Chiéu dai manh dat bi cdt di 1a :

32:2 =16 (m)
"Chiéu dai ctia manh dat con lai 1a :

16 x (6-1) =80 (m)
Chiéu rong ctia manh d4t con lai la :

248 : 2 - 80 = 44 (m)
Dién tich cia mdnh dat hinh chi nhat con lai 14 :
' 80 x 44 = 3520 (m?)

Pdp s6 : 3520m”

PE SO 25
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35 H-5 1
S e ik 4
2973 845 | 26
b) s
e . 65| 825
14865 130
11892 00l
1337,85 8,45 2.6 = 3,25
3.a) —5~—£:2
3 7
_&-2
T
_ 29
o
e = 4
21

b) 4,08:(0,66 +1,74)+ 05
_-V__J

= 4,08: 24+05
= 1,7+05
= 2,2
4. Thang sdu nha mdy lam dugc :
5430 - 550 = 4880 (chiéc)
Théng tam nha may lam dugc :
5430 + 670 = 6100 (chiéc)

Trung binh méi thédng lam duoc :

4880 + 54330 +6100 < 5470 (chic)

Pdp s6 : 5470 chiéc xe dap.
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5. Oto da chay tat cd la : 153 + 217 = 370 (km)
370 x 12
100

Ddp s6 : 44,4 | x4ng.

Ot6 da tiéu thu hét s xang 1a : =444 ()

PE SO 26

1. Hai dai lugng goi 1a ti 16 thuan khi dai luong tha
nhat tang lén bao nhiéu ldn gid tri tuong dng cia dai -
lugng thi hai cing ting lén bay nhiéu ldn; va nguoc lai,
khi dai lugng thit nhat gidm di bao nhiéu lan thi gid tri
tuong Ung cda dai lugng thd hai ciing gidam di bdy nhiéu
lan. Vi du : VAn t6c va quang duong 6t6 di duge trong mét
thoi gian nhat dinh 1a hai dai luong ti 18 thuan.

Hai dai lugng goi la ti 1& nghich khi dai luong thd
nh4t tdng bao nhiéu lan thi gi4 tri tuong tng cia dai luong
thd hai gidm di bay nhiéu lan; va nguoc lai, khi dai lugng
thi nhat gidm di bao nhiéu l4n thi gid tri tuong Ung cta
dai lugng thid hai tdng lén bay nhiéu lan. Vi du : S6 nguoi
va s0 ngay &n hét mot lugng gao nhat dinh 14 hai dai
lugng ti 1é nghich.

15.70
2. ’
a)  + ook
93.95 15,7kg + 8,25kg = 23.95kg
p) 24 phit 5 gidy 23 phiit 65 gidy

18 phiit 56 gidy 18 pht 56 giy
5 phut 9 gidy
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16 gio 15 phit

i % 4
64 gio 60 phat = 65 gits = 2 ngay 17 gio.
d) 525|156
75135
. |
' 5,25m°® : 1,5m = 3,5m” |
3.a) 10-x=468:65 Thit lai :
10-x=19 - 10-2,8 = 46,8:65
x=10-172 T2 7.2
x=28
b) ng=§ Thit lai :
: 8 2%2 .4
o4 5.4 S5 3
3 2 2
XxX=2

4. Me luén luén hon con : 30 - 8 = 22 (tudi)
Lic me gap 3 l4n tudi con ta c6 so dé :
Tudi con p—

Tuéi me |

a
= i

g ppm—

32
Liic d6 tuéi con 1a : 22 : (3 - 1) = 11 (tudi)
S6 nam sau la : 11 - 8 = 3 (ndm)
Ddp s6 : 3 nam sau.
5. a) Téng ctia hai canh AB va AC la: 120 - 50 = 70 (cm)

70 +10 =40 Ui

Canh AC dai :

&



Canh AB dai : 40 - 10 = 30 (m)
30 x 40

b) Dién tich tam gidc ABC 1a : = 600 (cm?)

Ddp s6 : a) AB = 30cm; AC = 40cm

b) 600cm?
PE SO 27
1.a) 3tin4yén [<] 3400kg
3040kg
b) 10hm73m 1km 703m
1km73m |
- ¢)  12m 975mm 129dm95mm
) 12m995mm
d 02 g [>] 11 phat 56 giay
12 phut '

2.a)(131,4 - 80,8) : 2,3 - 21,84
= 50,6 : 2,3 - 21,84
= 22 - 21,84
=0,16
b) 95% - 25% + 18%
= 70% + 18%
= 88%

c) §x132-132x§=132x(§_§)
8 8 8 8

= 132 \<—1~
4

= 33
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30
3. N61 nhu sau :
38,7 x (38,7 - x) = 38,7 ex = 34,8
295,1 : (x - 13) = 13 e x = 37,7
(82+x) x 4,1=1845 o o x = 35,7
(x + 1,2) x 26,7 = 961,2 *x =36,8
4. a) Ban kinh miéng giéng : '
1,4:2 = 0,7 (m)
Dién tich miéng giéng : -
0,7 x 0,7 x 3,14 = 1,5386 (m°)
Ban kinh miéng giéng va thanh giéng :
' 0,7+03=1(m)
Dién tich miéng giéng va thanh giéng :
1 x1x 8,14 =3,14 (m?
Dién tich thanh giéng :
3,14 - 1,5386 = 1,6014 (m?%)
b) D1en tich ddm dﬁt hinh vuéng :

16 x 15 225 (Il’l)
Dién tich phan dat con lai :
295 - 3,14 = 221,86 (m?)
' DPiép s6 : a) 1,6014m*
b) 221,86m”
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5. 30 con bd loai I méi nadm cho :
30 x 4000 = 12000 (1)
S6 bo loai I la : 100 - 30 = 70 (con)
70 con bd loai hai méi ndm cho mét s& sita 14 :
3600 x 70 = 252000 (1)
Tong sd sita trai thu duge trong mét nam Ia:
120000 + 252000 = 372000 (1)
Trung binh méi ndm mét con bd cho mét s& sita 1a:
372000 : 100 = 3720 (1)
“ Ddp s6 : 3720 I siia.
PE SO 28
1. a) Ta 14p duoc 6 s6 14 :
217 271, 127; 172, 721, 12
b) 127 <172 <« 217 < 271 <« 712 < 721
c) Cdch 1 :
219
271
+1‘27
172
721
712
2220
Cdch 2 : Téng cha 6 s trén c6 :
2+2+1+1+7+7=(1+2+7 =20 (tram)
- Tuong tu tong dé ciing c6 : 20 chuc va 20 don vi. Vay
tong phai tim 14 :
2000 + 200 + 20 = 2220.

-
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2.2)35,16-44,84 : 4 + 15,6
= 35,16 - 11,21 + 15,6
= 23,95 +.15,6
= 39,65
b) 45,651 x 73 + 22 x 45,651 +45651 x B
= 45,651 x (73+22 +5)

= 45,661 x 100
= 4565,1
8.a) 4253 +x=315,6 x 12
4253 + x = 3787,2
x = 3787,2 - 425,3

x = 3361,9
Tha lat : 4253+33619 3156 12
: 3787,2 3787,2
b) 9-x=—5—
8
x:g.:—5—=_?_.2r__'—.§-
8 8
1)
~ 8
Th&lqi:9—67=72_67=§
8 8 8

4. a) S6 nif sinh 13 : 900 - 400 =50 (ni sinh)
Ti s6 phén tram gidfa s6 nam sinh va nif sinh la

400 x100% _ o0,
500
b) S6 HS giédi la :
' 900x12 _ 148 (HS)
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S6 HS khi 1a :

900 <60 _ w10 (HS)

100
Sé HS trung binh 14 :
900x28 _,c0 (HS)
100

Ddp s6 : a) 80%
b) 108HS, 540HS va 252HS.
5. * Chu vi ddy hinh trula: .
10 x 3,14 = 31,4 (cm)
Dién tich xung quanh hinh tru 1 :
31,4 x 10 = 314 (cm?
* Bdn kinh ddy hinh tru 1a :
10:2 =5 (ecm)
Dién tich day hinh tru la :
5 x 5 x 8,14 = 78,5 (cm?)
1 Thé tich hinh tru la :
78,5 x 10 = 785 (cm?)
Ddp s6 : 314cm?® va 785cm®.

PE SO 29

~ 1. a) Muén tinh dién tich tam gidc ta 1y ddy nhan véi
chiéu cao réi chia cho 2 (cang don vi do).
b) Béi don vi : 0,8dm = 8m
Dién tich hinh tam gidc 14 :
125 x 8
2
Bdp s6 : 50cm>.

=50 (em?
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, 4036,72 ‘ by 103672
476,56 476,5
4513,22 3560,22
8 g1 45 phut
g 8
64 gis 360 phit = 70 giy
6@
d) 9gisbd4phit, 6
3 gio=180 phit | 1 gi¥ 39 phut
9234 phuit
54
0 Eiag
8.a) 3,16 xx> 1556 x 3,16
Hai tich c6 mét thira 6™ giong nhau thi tich nao
- 16n hon sé& c6 thita s6 con lai 16n hon. Vay : x > 15,5
Vi x 1a s6 tu nhién bé nhat nén x = 16.
b) 513+y<172 +5,13
Hai téng c6 cing mo6t s6 hang thi téng nao bé hon sé
c6 s0 hang con lai bé hon. Vay : y < 5,13
- Viy la sé tu nhién 16n nhat nén y = 5.

c)

4. Ta cb : 0,6:-—6—=§
100 5
S6 phan bang nhau trong hiéu cta hai s6 1a :
-3 =2 (phﬁn)

Mbi phdn bing nhau la : 0,6 : 2 = 0,3.
S6bé1a:08 x 83=09
S616n1a:0,9+0,6=15

| Ddp sé : 1,5 va 0,9.

(*) Khac 0.
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5. a) Thé tich thung la :
36 x 24 x 12 = 10368 (cm?)

Thé tich 1 cuc xa béng 14 :
8 x 83 x 3=27(cm?®
S6 cuc xa bong trong thung 13 :
10368 : 27 = 384 (cuc)

b) % s6 xa béng trong thung gém :

384 : 3 = 128 (cuc)
7 S6 x4 béng con lai gom
384 - 128 = 256 (cuc)
S6 xa béng con lai nang :
14 - 1,2 = 12,8 (kg)
Maéi cuc xa bong nang :
12,8 : 256 = 0,05 (kg) hay 50g
Ddp s6 : a) 384 cuc xa bong.
b) 50g.

BE SO 30
1. a) 5,12 < 5,121 ; 5,122 ; 5,123 ; 5,124 ; 5,125 < 5,13.

b)

<—<

N
M| m|r—:

D= |
A
DM O™

l1<x<3

Viy x = 2.
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17 gis 8 phat

.8) . g ik Bk phit
20 giv 62 phut - = 21 gis 2 phat
1 gio 2 phit
e 17 gio 8 phit 16 gi 68 phut
3 giv 54 phat 3 gid 54 phit
2 13 gio 14 phut
S 5624 -
205 |
28120
1112480
11529,20 ;
d) 48295 0,13
92 371,5
19
65
0

48295 : 013 = 3715
8. )  8x05 » (2117

=8-05x 0,3

=8-0,15
= 7,85

b) E:(-li+1]——8'—

5°\6 55
——
.81 8
- 5 6 55
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48 8
55 55
40
55
8
41
4. a) Van téc 6t6 gap rudi xe gdn mdy nén néu xe gin
m4y di duge 2 phan thi 6té da di duoge :
- 2 x 1,5 = 3 (phan)
Téng s6 phan bing nhau la :
2 + 3 = 5 (phan)
Ché gip céch A :
174 x 2

= 69,6 (km)

'b) Ché gip céch B :
174 - 69,6 = 104,4 (km)
Van téc cua 6to 1a :
104,4 : 2 = 52,2 (km/gio)
Dép s6 : a) 69,6km
b) 52,2km/g16.
5. Hai l4an dién tich tam gidc vuéng 14 :
6 x 8 =48 (ecm?)
Chiéu cao ha tif A xuéng BC dai :
48 : 10 = 4,8 (cm)
Ddp s6 : 4,8cm.
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Phén thi hai

GIGI THIEU 10 BO DE KIEM TRA VA DE THI §
TP.HO CHI MINH & HA NOI.

PE SO 31

1. a) Né1 cdc diém A, B, C, D trén tia sd v6i gia tri cta

no : : _
0 ! 2 3 4 9
C A B R
® o ® &
' = ST A
b) Trong céc s6 trén [0,5 =R s : E) :
- S6 tu-nhién 18 46 86 : ...coceviiieiiniennins
- S6 thap phén 18 ¢4¢ 80 © ..ovoreernceencnenss
- PhBR88 18 cde 80 ¢ wiivivinisriviosssmmions (2 diém)
2. Tinh : _
o o LBRCEt o
3"5
) 21 S
c) 216 x 25 d —:— (2 diem)
' 3°3
8. Tim y (2 diém):
5 1 '
Y e b)y:5-4,82 = 1718.
a) 5 Y=o y .

4. Luc 7 gid mot ngudi di xe dap tir A dén B v6i van toc
20km/gid mat 4,5 gio. Khi dén B ngudi dé6 da nging lai

87




nghi hét 2 gio 15 phit rdi quay vé A véi van téec 15km/gid.
Héi ngudi di xe dap-dé vé A lic may gio ? (2 diém)

5. Khi tang chidu dai mét td&m bia hinh chi nhat lén
3dm va chiéu réng lén 3dm thi dién tich tdm bia tdng
thém 1a 49,5dm® Tinh chu vi tAm bia ldc ddu. (2 diém)

- (Kiém tra dinh ki Todn 5 hoc ki II toan TP.H6 Chi
Minh nam hoc 1995 - 1996) -

PE SO 32

1. Viét vao 6 tréng cdc s6 gém c6 :

a) Hai muoi ba triéu, b6n muoi tdm ngan, ndm tram
linh bay : 1 '

b) S4u muoi hai don vi t4m phan ngan : (1 4)

2. a) Dit tinh theo cot doc rdi tinh két qua :

507,8 - 149,56
65,38 x 4,6
b) Tinh két qua réi rit gon :

| 3 5
s + P
4 6
4 2
4.2 4d
= (4d)

3. Cho biéu thic A = 36 x x
a) Tinh gi4 tri sd cia biéu thic A véi x = 4,25
b) Tim x kh1 A = 2610 (2d)
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4. Mot thida vuon hinh chif nhat cé chiéu dai do duge
50m, chiéu réong bang —2— chiéu dai.

a) Tinh dién tich thda qum

b) Ngui ta chia thita vudn d6 thanh hai phan dé
trong cdy an qua va dao ao thad cd. Tinh dién tich cta moi
phan biét ring dién tich phan dao ao it hon dién tich
trong cay 1a 312m? (8d)

(P& kiém tra chat luong HS cuéi 16p 5 6 TP. Hé Chi
Minh cta B6 gido duc & DPao tao, nam hoc 1995 - 1996,
thdi gian HS 1am bai 12 40 phiit)

PE SO 33

~ 1. Pién s8 thich hop vao ddu cham (1d) :

- 3m6dm = .......... dm ; 3kgl50g = .......... g
400m®=......ha ; “08g=..... ...phut
2. a) Thuc hién cdc phép tinh sau (cé dat tinh) :
876,29 + 24,71 . * 70,24 - 30,56
b) Tinh réi rat gon (néu duge) :
2-2-=% 1 | 35
E:E—E : —2—+3xg (4d)

3. Cho biéu thic A =x x 50 - 19,2
a) Tinh gid tricia A v6i x =0,5 :
b) Tinh x khi A = 80,8 (2d)

4. Mot thi.l'a ruéng hinh thang c6 dién tich 6000m? thu
hoach duge 3900kg laa.
a) Héi trung binh la thu hoach dugc bao nhiéu
kilogam laa ?
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b) Hiéu hai d4y hinh thang la 40m. Néu kéo dai déy
I6n thém 15m thi dién tich hinh thang s& tidng thém
450m”. Tinh dé dai mdi canh ddy ~ (3d)
(Thi t6t nghiép Tiéu hoc ¢ TP. Hé Chi Minh n&m hoc
1995/1996)

DE SO 34

1. Dién s6 thich hop vao chd cham (2d):

0,48km = ........m 0.2kg = i g

5628m° = ........... dam” 3 gi 6 phit = ........ phit
2. Thuc hién cdc phép tinh sau (¢ dat tinh) :

a) 15,7 + 8,25 b) 3,25 - 1,74

c) 6,45 x 96 - d)18:0,25 (2d)
3. Tinh y biét :

a)y x 1,4=42  b)48:y=2 2d)
4. Mot td&m bia hinh vuéng c6 chu vi 100dm. Tinh dién

tich tAm bia dé. (2d)

5. M6t nguti phai di doan dudng dai 174km. Trong 3
gio dau ngudi 4y di xe lita véi van téc 40km/gid, sau d6 di
xe gan mdy trong 1,5 gid nita thi dén noi. Héi van t6c tinh
bang km/git cia xe gdn mdy ? (2 d)

(Thi t6t nghiép Tiéu hoc (hé phé cap 100 tuidn) & TP. Hé
Chi Minh nam hoc 1995/1996)

PE SO 35

1. Dién s6 hoidc don vi thich hgp vao ché cham (1d)
3m6dm = 36....... SkglBlE =....c.vi g
400m?* = 0,04...... 0,6 gi¢ =...........phat
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2. a) Thyc hién cdc phép tinh sau (c6 dat tinh) :
1 gio 27 phit + 2 gig 33 phit

0.24 x 25
BB
6 5
8 4
=i 2d)

3. Tinh y biét (24) : _ |
a)y < 14=28 x 1,5 b)(y x 2) x 3,14 = 12,56.

4. M6t hé nuée hinh hép chit nhat dai 8m, rong 6m. Khi

ngudi ta d6 vao hé 129,6m’ nuée thi muc nuéc lén dén %

chidu cao ctia hé. Tinh chiéu cao cda hé nuée nay. (3d)
5. Mot ngudi ban l4n thi nhat -f;:- t4m vdi, J4n th hai
-é- phan vai con lai sau khi bdn ldn thit nhat, 14n thd ba
ban 6m nia thi vita hét. Hé1 cd tdm vai dai bao nhiéu
mét ? - (2d)

(Dé kiém tra dinh ki Todn 5 toan TP. H6 Chi Minh cuéi
hoc ki IT ndm hoc 1996 - 1997)

PE SO 36
1. Dién s6 hoic tén don vi vao chd cham :
a)1 tdn S0kg = 108 cir.. i
B)42.08m = ......cconieesiones cm
c)6hadas=......... ol
Ditar=i. . B
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2. (2d)
a) Tinh (c6 dat tmh)

308,7 x 1,04 188,48 : 24,8
b) Tinh gia tri biéu thiec:
T 2,8.4
6 2 3 4
3. Tim y (2d):
a)y-4,72 = 15.8 B it
| 6 3

4. Mot miéng dat hinh thang c6 d4y nhd 1a 28m. P4y
nhé bang % ddy I6n. Néu gidm ddy 16n di 7m thi dién tich

miéng dat s& gidm di 77m* Tinh dién tich miéng d4t hinh
thang lac d4u. (3d)

5. Mot nguti di bo tir A dén B vdi van téc 4,5km/gis.
Sau khi nguoi di b6 di duge 3 gior thi mot ngudi di xe dap
cing di ti A dén B vdi van téc 12km/gis.Hai ngudi dén B
cimg mot ldc. Tinh thoi gian dé ngusi di bo dén B (24d)

(Thi t&t nghiép Tiéu hoc TP. Hé Chi Mmh ndm hoc
1996 - 1997 khéa ngay 24/5/1997)

PE SO 37
1. Dién s6 thich hop vao chd cham (14) :
a) 4m” 12dm® =....m*> b) 1ta 5kg = ........ kg
; - S
0,25 gio =...... hit d) —=-—-
c) gi phu ) R
2. Tinh (c6 déat tinh) : .
a) 56,87 + 105,9 b) 163,05 - 56,36 |
c) 27,15 x 1,05 - d)4944 : 12 . (2d)
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3. Tim y (24d) :
- a)l8 x y=225 - b)y:214 =825
4. Mot ngudi di xe gdn mdy trong 3 gio : gid thd nhat di
duge 36 km ; gid thd hai di duge 1,5 1an doan duong di
trong gi¢ thi nhat, gis thd ba di dugc 42km. Héi trung
binh méi gi¢ ngudi dé di duge bao nhiéu kilomet ? (3d)
5. Mot miéng d4t hinh tam gidc vudng cé téng hai canh

gbc vudng la 60m. Canh géc vuéng nay bing % ‘canh géc
vuong kia. Tinh dién tich miéng dat dé. ' (24)

(Thi t6t nghiép Tiéu hoc (hé phd cap 100 tuadn) & TP. Hb
Chi Minh n&m hoc 1996/1997)

~ PESO 38

1. Dién s6 thich hgp vao chd chdm (14) :

a)21,3m=...cm  b)1025dm®=.......... m?

c) 4720g = ....... kg YAV 1AF0 = i phit
2. Tinh (cé6 dat tinh) :

a) 1997 + 103,6 b) 200,1 - 110

c) 30,6 x 12 d) 1404 : 26 (2d)
3. Tim y : '

a)y-221 =1779 b)3 x y =1998

, 4. Hai 6t6 van tai phdi chuyén 2,35 tdn gao vé kho Otd
thu nhdt chuyén dugc nhiéu hon 6t6 thid hai 560kg gao.
4 Hoéi méi 6t6 chuyén vé kho duoc bao nhiéu kilogam
gao ? = : (24d)

5. M6t miéng dat hinh vuéng cé canh 18m va mot:
'mié’ng dat hinh tam gidc c6 chiéu cao 12m. Biét ring hai
miéng d4t c6 dién tich bing nhau, hdi canh day cia mleng
dat hinh tam gidc dai bao nhiéu ?
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(Thi t6t nghiép Tiéu hoc ¢ TP. H6 Chi Mmh (vbng IT)
khéa ngay 05/8/1997)

PE SO 39

1. a) Thuc hién phép tinh (cé dit tinh) :
e 4356,75 + 507,328
* 6120,48 - 1802,54
b) Tinh réi rit gon :-

5 4
® — x —
8 7
3 9 -
b 34
T e
2. Timy:
a)y x 24 = 8064
b)y : 3,6 = 275,02 - (2d)

3. Mot hinh vuéng va mét hinh tam gidc c6 dién tich
bang nhau. Chu vi hinh vuéng 13 120cm. Canh ddy hinh
tam gidc la 0,6m.

_a) Tinh dién tich hinh vuéng. |
b) Tinh chiéu cao hinh tam gidc. (2d)
4. Khéi 5 ¢6 150 HS. Téng két hoc luc cudi nidm, s6 HS

dat loai "giéi chiém % s6 HS ca khéi. S6 HS dat loai kh4
nhiéu hon s6 HS giéi 1a 75 em. Con lai la HS dat loai

trung binh (khéng cé HS yéu).
a) Hoi khéi 5 c6 bao nhiéu HS dat loai trung binh ?

b) Trong s6 HS dat loai gidi ¢6 s6 nam bing g s6 nif.

Héi s6 nit dat hoc luc gidi chiém bao nhiéu phén tram so
v6i 86. HS cta cd khoi ? (3d)
(Thi tot nghiép Tiéu hoc Ha Néi nam hoc 1995/1996)
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PE SO 40

1. Thyc hién phép tinh (cé dit tinh) :
a) 6304,27 + 2674,58
b) 4517,05 - 1653,26
c) 24,56 x 105 |
d) 352,8 : 24 (2d)
2. a) Tim x 1a s6 tu nhién chia hét cho 5, blet
92,12 < x < 96,08
b) Tinh gia tr1 biéu thiic :

e BTt (3d)

3. Quang duong AB dai 117km. Lic 7 gié 30 phit, méot
6td di tir A dén B vé6i van téc 52km/gi. Hoi 6t6 dén B lic
may gid ? Biét rang doc dudng 6t6 nghi mat 15 phat. (2d)

4. M6t mdnh d4at hinh A 50m B
ABCDE cé. dién tich 2400m?®
(so d6 hinh bén). Biét dién
tich hinh chi¥ nhat ABCE
gap ba lan dién tich tam gidc
vuéng CDE, canh AB = 50m, g C
canh DE = 40m. Tinh : :

a) Dién tich tam giéc Y%)
vuéng CDE va dién tich hlnh
chit nhat ABCE.

b) Chu vi manh d4t hinh ABCDE.

(Thi t6t nghiép Tiéu hoc Ha N6i ndm hoc 1996 - 1997)

D
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HUGNG DAN GIAI
PE SO 31

1. a) N61 nhu sau : }
0 1 2 3

O e O

b) S6 tu nhién 14 (cdc) s6 : 3

" S6 théap phan la céc 86 : 0,5
5

Phdn s6 la cdcsd : — , —
2 2

1 2 b5 6 5b65+6 11
2.a)—+—-=—+—-= =
3 5 15 15 15 15
41
by -~

5 - .
34,3
21,6

<
I

96



JEi ol ol Bl
Thi lai : €_§=T=E:
b) y:5-482=118
y:5=1,18 + 4,82
e )
y = 6 x D
y =30
Thit lai : 30 :-5 - 4,82
=6 -4,82
=1,18
4. Quang dudng AB dai : 20 x 4,5 = 90(km)
Thoi gian di tit B v8 A 1a : 90 : 15 = 6 (gid)
Déi don vi: 4,5 gior = 4 giy 30 phat
Ngudi dé vé A lic : |
7giy + 4giv 30phut + 2giy 15phit + 6gi = 19giy 47 nh
" Pdp s6 : 19gis 45phut.

3
2

5.
3dm
A B —~—F
:
i
]
g
- I
|
|
1
D 5 S R T X
1
3dm{: 11 o v 5
RO e M I e e S S R 2 o LA NI o JI
H G

Gia stt ABCD la tdm bia ldc ddu va AEGH la t4m bia
da duge mé réng. Dién tich phan md réng bao géom hinh
chit nhat I, IIT va hinh vuéng II. Néu ghép hinh chit nhat I
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vao vi tri IV thi dién tich 49,5dm” cia phdn mé réng sé la
dién tich hinh chr nhat DHIK c6 chiéu réng la 3dm. Vay
chiéu dai TH cia hinh chit nhat dé 1a :

| 495 : 3 = 16,5 (dm)

_ Chiéu dai IH néi trén bing téng ciia chidu dai, chiéu
rong tam bia lic dau va 3 dm nén tdéng caa chiéu dai, chiéu
rong lie dau la :

16,5 - 3 = 13,5 (dm)

Suy ra chu vi cia tdm bia lac dau 1a :
13,5 « 2 =27 (dm)

Ddp s6 : 27dm.

PE SO 32

1. a) |23 048 507

b) 62,008
507,8 - 65,38
2.a) - X
| 149,56 4,6
358,24 39228
26152
300,748
py3,5_18 20 18+20 88 19 . 7
476 24 24 24 24 12 I
4.2 4x3 12 6
7 5 T Tx2 14 7
3.a)Véi x =4,25 thi A = 3,6 » 4,25 = 15,3.
b) A 2610
3,6 « x = 2610
x'= 2610 8,6
x = 725

Thulai : 3,6 x 725 = 2610.



4. a) Chiéu rong thita vuon hinh chi nhét 1a :
| 50 x % ~ 30(m)

Dién tich th"ﬁ’a vuon la :
50 x 30 = 1500 (m?)

b) Dién tich dat trong cdy dn qua la :
1500 + 312

= 906 (m?)

Dién tich dat d_é" dao ao thd c4 1a :
906 - 312 = 594 (m”)
Pdp s6 : a) 1500m*

1. 3m 6dm = 36dm
400m” = 0,04 ha
876,29

+
24,71
901,00

b)

2. a)

2
'3
x 3

1
6
1
6

mlwm

x 2
L
6

1

wlr—l —
Ol |
! ol

ot

b) Tréng cay : 906m*
Pio ao : 594m%

- PE SO 33

3kg 150g = 3150g

0,6 gio = 36 phut
70,24

30,56

o
=
op
®

=
X

o |+

+

1l
= DR -

+
|- ;e
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- 3.a)V6ix=06thi A=0,5 x 50-19,2 =25 - 19,2
A=58
b)Tacé: x x 50 - 19,2 = 80,8
-~ x x 50 =80,8 + 19,2
x x 50 =100
x = 100 : 50
.x =
Thilai : 2 < 50 - 19,2
=100 - 19,2
. =808,
4. a) 6000m” = 60a
Trung binh méi a thu duge : 3900 : 60 = 65 (kg)
b) Phan md-réng l1a hinh tam gidc c6 ddy 1a 15m va
dién tich 13 450m®. Chiéu cao cia tam gide d6 1a :
450 x 2
15
D6 ciing 1a chiéu cao cla hinh thang, vay tong hai
day hinh thang la :

~ 60 (m)

6000 x 2 = 200(m)

Pty 16n e ddu: 8 - 29%*—@ = 120(m)

P4y bé dai : 120 - 40 = 80 (m)
Ddp s6 : 120m va 80m.

PE SO 34

1. 0,48km = 480m 0,2kg = 200g
5628m” = 56,28dam’ 3git 6phut = 186phit
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15,7 ' 3,95
T 895 | 1,74
93,95 1,51
645
9%
3870
5805.

619,20

d) 1800 025
50| 72 °

0
18 :0.25 = 72 (hogc 18.: 0,26 =18 x 4 = 72)

4. Canh tdm bia 11‘11_1111 vuéng la : 100 : 4 = 25 (dm)

Dién tich tAm bia 1a : 25 x 25 = 625 (dm?)
| Ddp s6 : 625dm*

5. Quang dudng di xe ltra dai : 40 » 3 = 120 (km)
Quang dudng di xe gdn mdy dai : 174 - 120 = 54 (km)
Véan téc ctia xe gin mdy la : 54 : 1,5 = 86 (km/gid)

e d Dadp s6 : 36km/gi’

2. a)

c)

PE SO 35

Tiéu dan : Dé ban doc lam quen vdi cédch aénh gia

cua gidm khdo trong cdc ki thi, ching t61 xin giéi thiéu

dédp 4n va biéu diém cia S gido duc va DPao tao TP. Ho
Chi Minh.

Cau 1. (14)
Dién sé hodc don vi thich hop vao ddu chdm :
5m 6dm = 36dm ; 3kg 150g = 3150g
400m® = 0,04ha : 0,6gi = 36phut
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Pién ding méi s6 méi sé hoge don vi dat 0,25d
Cau 2. (2d) | '
a) Thuc hién cdac phép tinh sau (c¢6 dat tinh) :

1gis 27phat + 2 gio 33phit
1 gitr 27 phat
"9 givr 33 phat

3 gig 60 phit = 4 gio

Trinh bay dung dat 0,25d
Tong dung dat | 0,25d
9,24
" 65
4620
5644
60,060
Dung ed hai tich riéng dat 0,25d
Tich dung dat 0,25d
b).5_ 2 25 12 13
6.9 . 30 20 30
Quy déng mau sé dat 0,25d
Hieu dung dat 0,25d

8 4 8x3 X

12°3 12x4 2

Bién doi dung dat 0,25d
Két quad ding dat 0,25d

Cau 3. (2d) Tinh y biét :
a)y x 1,4=28 x 15

y x 1,4 =42 . - 0,25d
y =42:14 0,25d
=3 | | 0,25d
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Thitlai : 3x14 =28 x15 0,25d

AT e A2
Khéng thit las bét - 0,25d
b) (y x 2) x 3,14 =12,56 :
VoD =1286:814 . - 0954
5% 2 =4 - 0,25d
vy =4 52 0,25d
T T 0,25d-
Thi lai : : .
222 %814 =
4 x 3,14 =1256 Khong thit lai bot 0,25d
Cau 4. (34)
Dién tich d4y hé nudc la : . Loi gidi dung dat 0,5d
8 x6=48(m% Phép tinh ding dat 0,5d
Chiéu cao muc nudc trong hé 1a : Loi gidi dimg dat 0,5d
129,6 : 48 = 2,7 (m) Phép tinh dung dat 0,6d
Chiéu cao cua hd nudc la : Loi gidi dung dat 0,5d
2.9 :% =4,5 (m) : Phép tinh dung dat 0,5d
Bap s6 : 4,5m.

Ghi chii': Néu phep tinh sai thi du 1oi gidi ding cing
khéng tinh diém cho loi gidi a6 ;
Né&u ghi sai don vi thi trir 0,25 diem & phép tinh.
Cau 5. (2d) _
Phan s6 chi s6 vai con lai sau Loi gidi dung dat 0,25d
khi ban 14n thd nhat la: | |

1- % = % (tdm vai) Phép tinh dung dat 0,25d
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Lan thd hai bangso el Loi gidi dung dat 0,5d

con lai sau khi ban lan thu (khong giai thich ma
nhat, lan thd ba ban 6m vai chi c6 cdu loi gidi
cubl cung nén sé vai bdn lan (cuéi cung) thi chi -

thit hai bing s6 vai bdn lan thd duge 0,25 diém).
ba. VAy s6 vai con lai sau khi ;
ban lan thi nhat 1a :

6 +6=12 (m) Phép tinh dung dat 0,25d
Chiéu dai tAm vai 1a : Lot giai dung dat 0,25d

12 :% = 20 (m) Phép tinh ding dat 0,5d
Ddp sé6 : 20m

PE SO 36

1. a) 1tdn 50kg = 10,5ta
b) 42,08m = 4208cm
¢) 6ha 5a = 605a
d) 1,1 gio = 1 gio 6phut
308,7
© 1,04
12348
30870
321,048
188.4,8| 24,8
1488 '_7,g L sl
000
188,48 : 24,8 = 7.6

2. a)
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b) 6v§x—1- Og-+§:3
B .2 S - =4
gt 2N & 2 -8k}
= b — : =— 4+
6 x 2 3 4%x3
5 - Rt
= - — o aae
12 3. .4
LqF=E 8+3
19 =49
_ 67 _1l
A8 =18
s
¥3
3.a)y-4,72 = 15,8 Thu lai :
v =.15.8.% 4.7 . 20,52 -4.,72 = 15,8
y = 20,52
Bovo g .
b)——-y== Thu lai :
)6- y 3 | Wi e
61l 6-2 -3 5 1.5-3
Sl Ty o ey 6 2 6
s o
g =3
4. Ddy 16n miéng dat hinh thang la :
28:5:42 (m)

Phan d4t bi gidm b6t 1a hinh tam gide c6 ddy dai Tm
va dién tich la 77m”. Chiéu cao cda tam gisc dé 1a :
77 x 2
7
D6 cing 1a chiéu cao cia hinh thang lac ddu. Vay
dién tich miéng d4t lic daula : -

= 22 (m)
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(42 +28)x22 _ o (o

Pdp s6 : T70m”
5. Khi nguvi di xe dap xuat phdt thi nguoi di bé da di -
. duge : <"
45 x 3 =13,56 (km)
Hiéu van téc cua xe va ngudi la :
12 - 4,5 = 7,5 (km/g10)
Then gian dé xe dap dudi kip ngudi di b 1a :
135 : 7.5 = 1.8 (gidy)
Thoi gian dé nguvi di b di dén B 1a :
3 + 1,8 = 4,8 (giv) hay 4 gi¥ 48 phit.
Ddp s6 : 4 giy 48 phit

PE SO 37
1. a) 4m® 12dm® = 4,12m*  b) 1ta 5kg = 105kg
. 3: 0
0,25 gi& = 15 phiit ===
c) 0,25 ;1 phu )4 = 19
56,87 163,05
2. a +. b)- _.~
105,9 56,36
162,77 106,69
27,15
c)
1,05
13575
27150
28,5075
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d) 4944 |12

14 412
24
A 18 %y =205 Thi lai :
y =225 : 18 18 x 12,5 = 225
w125
b)y:21.4 =825 Thit lai.:
y =8,25.x 21,4 176,55 : 21.4 = 8,25
y = 176,55

. Gig thi hai nguoi d6 di duge : 86 x 1,5 =54

Trung binh mbi gid ngudi d6 di duge :

e |

36 + 54 + 42

= 44 (km) I

Didp s6 : 44km.

5. Tong s6 phan bang nhau trong 60m la :

2+8=d (phan) |
Mbi phan bing nhau la :

6025 =12 (m)-
Canh géc vuéng thd nhat la :
- 12 x 2 =24 (m)

Canh géc vudng thd hai la :
12 x '3 =86 (m)

“Dién tich miéng dat la :

36 x 24

= 432 (m°)

Pdp s6 : 432m*
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PE SO 38

1. a) 21,83m = 2130cm b) 1025dm” = ........m"
c) 47205 = 1,72kg " d) 1,4gid = 1gi 24phit
2.‘ a) + 9T b) AVG
, 103,6 110
2100,6 90,1
o |, 308
12
612
306
367,2
d) 1404 | 26
104 '_?
00
3.a)y-221 =1779 Thi lai :
y = 1779 + 221 2000 - 221 = 1779
y = 2000
b)3 x y =1998 Thilgi:
y = 1998 : 3 3 » 666 = 1998
y = 666

4. Poi ra kilogam :
2,35tdn = 2350kg
Ot6 thd nhat chuyén duoc :
2350 + 560

= 1455 (kg) .

Ot6 thit hai chuyén du’qc-:
1455 - 560 = 895 (kg)
Pdp s6 : 1455kg va 895kg
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5. Dién tich miéng dat hinh vuéng (cing la dién tich -
miéng dat hinh tam gidc) bang :
. 18 x 18 = 324(1]12)
. Canh ddy hinh tam gidc 1a :
324 x 2
12

= 54 (m)
Ddp s6 +54m

PE SO 39

s +4356,75 6120,48
. 507,328 180254
4864,078 : 4317,94

b) 4 Bxd 200 b

LA 00 = A
8 7  8uT7- 864"
2:9 . 3zl -83. 11

LRI R R T Nk el E

2.a)y x 2,4 = 80,64 Thi lai :
y = 80,64 : 2.4 33,6 x 2,4 = 80,64
y = 33,6
b)y:3,6 = 275,02 Thiz lai :
' ¥ =275,02 x 8,6 990,072 : 8,6 = 275,02
-y = 990,072 ol

3. a) Canh hinh vuéng dai :
' 120 : 4 = 30 (cm)
Dién tich hinh vuéng la :
30 x 80 =9G0 (cm?)
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b) Dién tich tam gidc ciing la 900cm?
Péi don vi : 0,6m = 60cm
Chiéu cao hinh tam gidc la :
900 x 2

60 =30 (cm)
Ddp sé : a) 900cm?
b) 30cm.

4. a) S6 HS dat loai gidi 1a :

150 x X = 24 (HS)
25

S6 HS dat loai kh4 1a :
24 + 75 = 99 (HS)
S6 HS dat loai trung binh 14 :
150 - (24 + 99) = 127 (HS)
~ b) S6 phan bang nhau trong 24 HS loai giéi 1 :
3+5=8(phé‘in) '
S6 HS nit dat loai gidi 1a :
24 : 8 x 5 =15 (nif sinh)

Ti s6 phdn tram cta s6 nit dat loai giéi so véi s6 HS
cua ca khaéi 1a :

-

15 x 100%

= 10%
T TR i
Ddp s6 : a) 127 HS trung binh
b) 10%
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PE SO 40
630427 4517,05
"t 9674,58 7165326
8978,85 2863,79
24,56
%
105
12280
24560
9578,80
d) 3528] 24
112 | 14,7
168
00
2. a) 92,12 < x < 96,08
Vi x 14 s8 tu nhién chia hét cho 5 nén x = 95

c)

ey
4 -8 10
15 9
'8 40
_ 66
40
33
5= -
3. Thoi gian 6t6 di tir A dén B 1a :
2
137+ 562 STy (g10)
2 : S BRay © e
Péi don vi : 15 phit == g1(1=-5—-2- gil
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Thai gian 6t6 di tir A dén B ké ¢4 nghi la

117 18 130
52 52 By '8
15322 gi0 = 2 ,5 818 = 2 g1y 30 phut

Ot6 dén B lic :
7 gio 30 phit + 2 gig 30 phit = 10 gig.
- Ddp s6 : 10 gio.

A 50m B

4. a) Dién tich tam glac
vuong CDE la :

2400 : (1 # 8) = 600 (m?)
Dién tich hinh chi nhat  E -
ABCE 14 : )
600 x 3 = 1800 (m?) : e
b) Hai canh BC va AE cua hinh chit nhat déu dél :
1800 : 50 = 36 (m)

Canh CD cia tam gi4c vuong dai :
600 x 2
40

Chu vi manh d4t ABCDE 14 -
' 50 + 26 + 30 + 40 + 36 = 192 (m)

=30 (m)

Ddp sé': a) 600m* va 1800m?2
b) 192m.
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Phan thu' ba :
" 16 BO DE TOAN KHONG GL&I

DE S0 41
1. Viét cdc s6 gém c6 (14) ;
a) Hai triéu, bé:y tram muc¢1 ba nghin, hai tram bén
muol tam.
~b) Mudi hai don vi, bdn muoi ba phan tram.
2. Thuc hién phép tinh (cé dit tinh) :
a) 1254,36 + 2193,08
b) 596,48 - 128,192.
v ¢) 36,25 x 2,3
d) 49,44 : 12 _ (44)
3. Tim x (14d) :

2 b
Xi—=—

376

4. Mot manh d4t hinh chit nhat c¢ chiéu dai 18,6m.

Chidn voag bing % chifu dai. Ttk chu vi v dién tich
ménh d&t 6. - : (1,5d)

-5."Pron‘.g ba ngéy,-m(:}t cia hang dd ban duge 258 tian
gao. Ngay thd nhat bén duge 50 tan, ngay thd hai ban
dugc nhiéu hon ngay thi nhdt 25 tan. Hé: :

a) Ngay thi ba cita hang bdn dugc bao nhiéu tdn gao?

b) Trung binh méi ngay cia héng ban duge bao nhiéu
tdn gao ? . . (2,5d)
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DE SO 42

1. S6 5723 gom mAay chit s6 ? S6 nay c6 may nghin, miy
tram, may chuc va mdy don vi ? (1d)
2. Viét duéi dang s6 thap phan (1d)-:
a) Véi don vi do bing mét :
3mbdm =...m: 4m75cm = ..m
b) Véi don vi do bang kilogam :
3kgl50g = ...g ; 1600g =..kg
3. Tinh gid tri cda biéu thic (1,54) :
a)8,16:(1,32 + 3,48) - 0,5
b)a - 15,6 x 2 v6l a = ?0,5
4. a) Thuc hién phép tinh (c6 dat tinh) :
e 20653 + 719,56
e 482 57 - 36,180
. 24,04 x 107

b) Tinh :
7 2
el o = 4
20°3 (4d)

5. Ngudi ta da dung 600 vién gach bong hinh vuéng cé
canh 20cm dé€ 14t vita dd mét nén nha hinh chit nhat.

a) Tinh dién tich mét vién gach béng.

b) Tinh chiéu dai nén nha, biét chiéu réng nén nha
1a 4m. - ' (2,5d)

114



PE SO 43
1. X&p céc s6 sau theo thit tu tir bé dén 16n :
20,2 ; 13,60 : 15 ; 13,599 ;-19,9 ; 14,999. (1d)
2. a) Muén tinh chu vi hinh chit nhét ta lam thé nao ?
b) Tinh chu vi hinh chit nh4at biét chiéu dai 65m,

chiéu réng bAng 3/5 chiéu dai. . (1,54)
3. a) Tinh : e
‘ 15~ 9

b) Thuc hién phép tinh (cé dat tinh) :
. 1456,18 + 6215,37"
e 130,56 x 6,7 o2
¢ 13,26 : 1,3. | (4d)

4. Quang dudng AB dai 120km. Lic 7 gi¢ mot 6t6 khéi
hanh tir A dé dén B véi van toc 40km gid. Di dén lac 9 gio
thi 6t6 db lai. =5 (2,5d)

Héi diém db lai con cdch B bao nhiéu kilomet ?

5. Tim y 1a s& tu nhién, biét 10<y x 2<14  (1d)

DPE SO 44
E A B

1. Hay ghi tén céc
hinh tam gide va t¢ gidc
¢6 chung dinh A trong .
hinh bén (14). D _ C

2. Pién dau thich hop (>, =, <) vao chdé chdm (14) :
1,60 + 7,15 ... 3,5 x 2,5
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3. a) Thuc hién phép tinh (cé dat tinh) :
376,56 + 452,177
- 356,78 - 27,092
7 gi¢ 16 phat : 4

b) Tinh :
4.5
9 16

4. Trong moét budi lao dong tréng cdy, ct 5 hoc sinh thi
trong duge 30 cay :
a) Ho1 theo mic dé, mét 16p 48 hoc smh trong duge
tdt ca bao nhiéu cay ? -
b) Cing theo mic dé, 16p 5B da trong duoc tat ca 2‘70
cay. Héi 16p 5B cé bao nhiéu hoc sinh 7 (3d)
5. Cho hinh chit nhat ABCD, canh AB = 16cm, canh
AD = 9cm. M la diém chinh giita canh AB. Tinh dién tich

hinh tam gidc MBC. (1d)
PE SO 45
1. a) Tinh :

3 2

B o et
b .7
T 2 1

¢ — X — X —
11 3 b

b) Thuc hién phép tinh (c6 dat tinh) :
e 6857,05 - 1568,36 ,
e 7824 :24 : (4d)
2. Tim x (24) : ' '
a) 7T x x= 9
b) 363,17 - x = 68,25 x 2
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3. Kho A ¢6 3552 t&n théc, kho B c6 s6 théc bing g 56

thoc & kho A. Ngudi ta muén chuyén hét sé théc cua cd hai
kho dén mot dia diém khéc bing 6t6. Héi phai dung hét
bao nhiéu chuyén 6t6, biét rang trung binh méi chuyén 6t6
chd duge 12 tan ? ' (2d)

4. Cho tam gidc ABC c6 ¢anh day BC = 60cm, chiéu cao
AH = 25cm. M 14 diém chinh giita canh BC. Tinh dién tich
tam gidac ABC va so sdanh dién tich tam gidc ABM véi dién
tich tam giac AMC. (2d)

PE SO 46

1. a) Muén tinh chu vi hinh tron ta 1am thé& nao ?
b) Tinh chu vi hinh tron ¢é duong kinh 12cm (14)
2. a) Thuc hién phép tinh (c6 dit tinh) :
36,81 + 17,985,

172,9 : 2,6
- 4 ngay 16 gig x 3
- b) Tinh :
160% + 21% - 718% (44)

3. Tinh gid tri biéu thie (1,54) :
80-20:0,5-3,12
4. Gia dinh An ¢6 bén ngudi gém : b, me, An va em gai
cia An. Luong hang thdng cda bé 1a 600 000 déng, luong
cua meé bang % luong cua bé. Hoi :

a) Luong hang thdng clia me la bao nhiéu ?

b) Trung binh méi ngudi trong gia dinh An duge tiéu
trong mot thdng la bao nhiéu ?
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c) Gid st gia dinh An c6 thém mét nguti nita thi s
tién tiéu trung binh hang thdng cia méi ngudi sé bi gidm
bao nhiéu ? (3,5d)

DE SO 47

1. Pién s6 thich hop vao chd cham (24d) :
a) 3m* 25dm* = ...m*

b) 1ta 50kg = ...tan

1

c) — gid = ...phut. "
Sgl pau

d)?)—:-'il
5 - 18

2. a) Tinh (cé dat tinh) :
- Téng cua 32,56 va 367,7
- Hiéu cua 63,28 va 37,5
- Tich cua 15,68 va 106
b) Tk thoeng ol 149- v % (4d)

3. Muén dao xong mét con muong trong 15 ngay can cé
162 ngudi. H6' muén dao xong con muong dé trong 10 ngay
thi can 'phéi diéu thém bao nhiéu ngudi nita (ndng suat
moé1 ngudi nhu nhau) ? (2d)

4. Mét cai thung bdng tén _hinh hop chit nhat ¢é chiéu
dai 6dm chiéu rong 4dm va chiéu cao 5dm.

a) Tinh dién tich toan phan cua cai thung dé.

b) Néu son ca mit trong va méat ngoai ctia cai thing
thi hét bao nhiéu tién son va tién cong, biét ring cd son
1m?* mat thung thi tén hét tat ca 12500 dong. (2d)
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DE SO 48

1. a) Thuc Lién phép tlnh (c6 dat tlnh
462,753 + 1993
3200 - 452,15
46,75 x 504
b) Tinh ra két qua duéi dang phan sé : .
| 195 (4d)
3.. .

2. a) Muén tinh dién tich hinh chit nhat ta lam thé
nao? =
" b) Tinh dién tich hinh chit nhat, biét riing chu vi cia
né 1a 120m va chiéu dai hon chiéu réng 8m. - (2d)

3. Mot nha kho ¢6 85,7 tan hang. Lan dau da chuyén
duge % s6 hang cua nha kho d6 bing cdac 6t6, méi 6t6
chuyén duge 1,19 tdn hang. Hoi :

a) Lan dau phéai dung bao nhiéu 6t6 dé chd hang ?

- b) Néu lan sau vdn ding 6t6 cung loai thi phdi ding
bao nhiéu 6t6 de chd nét s6 hang con 1a1 trong kho dé ?

(3d)

4. Tim x (14d) : ‘

74 +26:x=74+ 2,6

PE SO 49
1. a) Tinh ; 2 —+3 g
b) Thu'c h1en phép tmh (c6 dat tinh) :

e 670 - 39,702

e 35,27 x 1,05

e 60,15 : 0,5 _ (44)
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2. Cubi nam 1997 dan sé tinh A ¢6 2 050 000 ngudi.
Néu ti lé tang dén s6 hang nadm ¢ tinh A van la 2% thi
dén cudl nam 1998 dan sé tinh A cé bao nhiéu ngudi ? (2d)

3. Mbt thifa ruéng hinh vuéng ¢é chu vi 240m. Biét rang
cid mot a thu duge 60kg laa, héi trén thia ruéng dé thu
hoach duge bao nhiéu ta laa ? (24)

4. Tim x (24) :
a) x x 1 = Z
4 4
b)x x 0,9+ 0,1.=0,01 + 0,99.
PE SO 50
‘1. Tinh gia tri biéu thdc (24) :
(3,256 + 7,35) x (6-12):24
2. Lai suat gdi tiet kiém duge tinh 1 6% mét nam. Hi
néu cudl nam cé s6 du la 2 120 000d (cd tién vén lan lai)
thi s6 tién gui dau nam la bao nhiéu ? (24)

3. M6t hinh thang c6 ddy 16n 68m, ddy nhd 36m. Chiéu
cao bdng trung binh céng hai ddy. Tinh dién tich hinh

vudéng cé canh bang chiéu cao hinh thang dé. (2d)
4. Dién s6 thich hop vao chd cham (2d)
a) 3,05km = ...m
- b)35g =..kg
¢) 4,05m” = ...cm*

d) 1 gig 15 phat = ...phit = ...gidy.
5. Mot voi nude chay duge mét nita bé trong 3 giog. H01 3

_ voi nudc nhu thé cung chdy vao bé thi sé chdy ddy trong
bao lau ? (2d)
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DE SO 51
1. Tinh (44) :

38 2
a) —+—
5 23
b) 3 s _]_
1
c) 0,5 « 0,05
d) 0,4 :.0,02

2. Tim x (24) :
a)3.7+x=248 x §
b)4 x x ::—8— :
11
3. M6t thita ruéng hinh vuéng va.in'c‘}t thia ruéng hinl.
chtt'nhat ¢6 cing chu vi la 160m. Chiéu réng hinh chii

nhat bing Zi canh hinh vuéng.

a) Tinh dién tich méi thita ruéng doé.

b) Néu méi a thu hoach duge 60 kg théc thi s6 thée
thu duge trén thia ruéng nao nhiéu hon va nhiéu hon bao
nhiéu kilogam ? (2d)

. 4. Mot cita hang bdn mét s6 hang duge 1 430 0004d..

Tinh ra da lai duogc 10% so vdi tlen von. Hoi sé tién vén la
b&ao nhiéu ? (24)

PE SO 52

i. a) Viét 5 s6 thap phén vita 16n hon 4,75 vita nhd hon

4,76. : ; : | L
b) Viét 5 s6 tu nhiép c¢6 hai chit s6 ma - mdi s6 déu

chia 1.6t cho 5. : (1d)



2. Tinh gid tri biéu thdc sau :
a)35,16-44,84 : 4 + 15,6 x 24
b) 45,651 =« 73 + 45,651 x 20 + 45,651 x 7 (44d)

3. Mot truong c6 900 hoc sinh. Biét s6 hoc sinh giol
chiém 12%, hoc sinh kha chiém 60%, hoc sinh trung binh
chi€m 25%, con lai 1a hoc sinh yéu. Héi :

a) S6 Hoc sinh yéu la bao nhiéu ?
b) S6 hoc sinh khéa va giéi la bao nhiéu ? (2d)

4. M6t hinh hép chit nhét c¢é dién tich ddy 1a 96cm”.
Chiéu cao 1a 18cm. Chiéu réng ddy bang % chiéu cao hinh
hop :

a) Tinh thé tich hinh hop.
b) Tinh dién tich xung quanh hinh hop.

5. Tim s6 tu nhién bé nhat dé thay vao x sao cho :

2 x x>145 % 2 (1d)

'PE SO 53

1. Dang ghi D, sai ghi S vao 6 trong - (1d)
a) S6 1 1a s6 tu nhién bé nhat ]
b) Muén tinh chu vi hinh vuéng ta 14y canh nhéan
véi 4. []

¢) Muén tinh dién tich hinh tron ta lay ban kinh

nhan véi 2 réi nhan véi s6 3,14, L]
d)12 « 0,5 < 12 | [].
2. Thay cdc ddu cham bing s6 thich hop : (1,54)
a) 0,6 810 = s giay; b) 45dm” = .....m" £
¢) 3m Sem = ....m; d) 2,5 tdn = ...kg
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e) 480dm” = ......m"°

g) 3 ndm 9 thdng = .......... thang
3. a) Thuc hién cdc phép tinh sau (c6 dit tinh) :
* 245,6 + 1934 e 596 - 12,5
b) Tinh : '
2 2 :
o — x4 e 6:— -
b 5 (2d)

- 4. Tim x biét (1,54) :
x-87=986:1.2

5. Mot t6 san xudt dung 216m vai dé may 120 cai 4o
cung kich thuéc trong ba ngay. Ngay dau t6 4y dung hét
63m vii. Ngay sau may dugc hon ngay dau 5 cédi do. Héi
con lai bao nhiéu mét vai ? - ¢ : | (2d)

6. Mot ho nude hinh hép chit nhat ¢é chiéu dai 4m, rong
3m, cao 2m. Cing mot lic ngudi ta md hai vdi nude vao hd.
Dén 10 gio cung lic déng ca hai voi lai va nhan thdy phan
hé tréng cao 0,2m. Biét voi thit nhat mdi phut chiy vao
duge 70 lit nude, voi thd hai mdi phit chdy vao hé 65 lit

nude. Héi ngudi ta dd md nuée lic may gier ?
PE SO 54

1. Cho cdc s6 1996, 1945, 1890, 1994, 2-001 :
a) Viét cdc s6 da cho theo thi tu tit bé dén 16n.
“b) Tim trong céc 88 da cho nhiing s chia hé&t cho 5.
c) Tim trong cdc s6 da cho s6 chia hét cho 9.

d) Tim trong cdc sé da cho s6 viia chia hét cho 5 viia
chia hét cho 9. | (2d)
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2. a) Thuc hién céc phép tinh sau (cé ddt tinh) :

e 876,29 + 24,71 e 70,24 - 30,56
b) Tinh : i
« 245 B lg (3d)
8 4 6 4

3. Tinh y (24) :
a)0,5 x y=10 x 0,2 b)15:y=2-0,5

A B
' %
4. Tinh dién tich phan gach
chéo trong hinh bén, biét canh :
hinh vuéng ABCD do dugc ///;,
20cm. (3d) D )

PE SO 55

1. Dién tit “thay doi” hodc “khéng thay déi” vao ché
trong : (2d)

a) Nhan cd tf s6 ldn mdu sé cua mét phan 36 cho

moét sé tu nhién - khdc O thi gid tri phan s6 dé

-~

BB i manaa e

b) Nhan cé t s6 1dn mdau s6 ciia mot phan sé cho €6
G 1 gid. try 608 phan 80 A0 98 aesmiimmssmiiipysissmiis

¢) Cho mét phan s6 16n hon 1. Gid tri cia phan s6
NAY 88...cccerecrunnes v khi cling thém vao tif 86 va mau s6
mét s6 tu nhién nhu nhau.

d) Khi rat gon thi gid tri cla phan s6 s&...........c.....

2. a) Thuc hién cdc phép tinh sau : £2d)
P l + 2. e 4 - ._5_
9 18
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b) Thuc hién céc phép tinh sau (cé dat tinh) :
23,71 x 45 e 23,085 : 4.5 (44)
3. Tim x (24) : -'
' x-324 = 17,83 :0,01

4. Tinh chu vi cia mét hinh chit nh4t ¢é chiéu rong la
35cm va dién tich 17,5dm?. (2d)

5. Mot xudéng dét c6 19 céng nhan, nguoi ta tinh ra cd 3
ngusi méi ngay dét duoe 750m vai. Néu mudn mbi ngay
dét dugc 6750m vai thi cdn thém bao nhidu cong nhéan ?
(ndng suit cua cdc cong nhéan déu nhu nhau). ' (2d) .

DE SO 56

1. Dién ddu (> ; = ; <) thich hdp vao 6 tréng :  (2d)
a)4tan 3yén [ 4300kg
b) 10hm 73m [ 1km 703m
¢) 12m 995mm L 129dm 95mm
d) 2giv 54giay [] 100phat 54giay
2. Cho biéu thitc 624 : 6 + 150 x 2.5.
Danh ddu chéo ( x ) vao 6 trong chi két qua ding. (1d)
a)624 :6 + 150 x 2,5 =
624 :156 x 2,5 =
4 x 2,5 =10
[]
b) 624 : 6 + 150 x 2.5 =
104 + 875 =479



c) 624 : 6 + 150 « 2,5 =
624 : 156 x 2.5 =
624 : 390 =16

d)624 : 6 + 150 « 2.6 =
104 + 150 x 2,5
254 x 2.6=635 °

i

Il

3. Noi dé bai (¢) v4i két qua dang (e) : (2d)
(15 +x):2=23 ¢ ex =3 '
12+3 «x x=30 ¢ e x =50
18e% s6=1 ¢ ox =31
x:5x2=20 ex =26 - (24)

4. Ngusi ta muén quét voi tuong va tran nha mot cén
phong hinh hoép chit nhat ¢ chiéu dai 4m, rong 3,5m,cao
3,2m. Biét téng dién tich cdc ctta khong quét vdi biing 6m”.
Tim dién tich phan can quét voi. (3d)

5. Mot ngudi di xe dap vél van toc 15km/gis di tir A ldace
8 gis 15 phit va dén B ltc 10 gio 15 phut. Mot ngudi di xe

# - - N % 2 ~ ~ 9 L5 4, ",
dap khac ¢6 van toc bang ) van téc cua nguoi thd nhat,

phai mat may gi¢ mdi di hét quang duong dd ? (2d)

DAP SO
DE SO 41
1. a) 2713248
b) 12,43
2. a) 344744 b) 468,288
c) 83,375 d) 4,12
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3. X =—5~
9 %
4. 49,6m va 115,32m" 3
5. a) 133 tan. |
b) 86 tan. -
PE SO 42
1. S6 5723 gom 4 chit s6. S6 dé c6 5 nghin, 7 tram, 2
chue va 3 don vi. ,
2.a)3m &5dm =3,5m ; 4m 75cm = 4,75m
b) 3kg 150g’= 3,15kg; 1600g = 1,6kg
3.a)l,2
b) 39,3
4. a) 3684,86 |
446,39 3
2572,28
2l
40
5. a) 400cm”
b) 6m
PE SO 43 .
1. 13,599 < 13,60 < 14,999 < 15 < 19,9 < 20,2.

b)

2. a) Muon tinh chu vi hinh chit nhat ta 14y s6 do chidu
dai cong véi s6 do chiéu rong réi nhan téng d6 véi 2 (cung

mot don vi do).
b) 208m.

3. a) i

.45



b) 767155

e 874,35
¢ 1,02
4. 40km.
5.5 x 2<y x 2<7 x 2 (hai tich ¢6 cuing thita s6
S5<y< 2 thi tich nao bé hon sé
y=6 ¢6 thita s6 con lai bé hon)

Hoar : Gitta 10 va 14 c6 ba s6 11, 12, 13.

Lan lugt thi :

Néuy=11thiy=11:2 =55 (loa1)
Néuy=12thiy=12:2 =6 (duge)
Néuy =13 thiy = 13 : 2 = 6,5 (loai)

PE SO 44

1. ADE, ABC, ACD, ABCD, ACDE.

2.160 + 7,15 =3,5
3. a) 828,737
329,688
1 'gio 49 phut.
5
b) 36
4. a) 288 cay.
b) 45 hoc sinh.

. B. 36cm

DE SO-45
- 1. a) gl— a 14
356 165

b) 5288,69 va 32,6.

x- 2,5
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9 2

b) x = 226,67,
3. 518 chuyén 6t6.
4. Dién tich tam gidc ABC 14 750cm?.
: Dién tich hai tam gige ABM v& AMC bang nhau.
DE SO 46

- 1. a) Mudn t:nh chu vi hinh trdn ta 1éy dudng kinh
nhén v6i s8 3,14,

k) 37,68cm.
2. a) 54,795.
e 66,5
* 14 nga y
b) 103%
3. 36,88
4. 2) 480 0004
) 270 0044
" g) 5400654
DE 56 47
1, a) 8,25m>
1) 0,15 tan
- 'e) 20 phit

3 9
===

i

2. a) 400,26
25,78
1662,68
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By
138

3. 81 nguui.
4. a) 148dm*
b) 37 000 dong.
PE SO 48 °
1. a) 2455,753
2747,85
92356.,2

15
B} ==
)16

2. a) Muén tinh dién tich hinh chi nhit ta ldy chiéu dai
nhdn vdi chiéu rong (cung don vi do).

b) 884m*
3. a) 10 oto
b) 20 a16
4. Cing bt 7,4 rdi gial.
%= L.
PE SO 49

Lf,21)
L ) Bl eyt
et & Rl N

b) 630.298
37,0335
1203
2. 2 001 000 ngudi
3.

21.6 ta lda



d4oa)x =7

b)x » (0,9+0.1) =0.01"+ 0,99

XxT1T¥=3

x=1
DE SG 50
Y219

- 2. 2 000 000 déng

3. 2704m?

4. a) 3050m
b) 0,035kg
¢) 40500¢m?
d) 1 gi¥ 15 phiit = 75 phu

5. 2 gid:

PE SO 51

c) 0.025.
D20
2. a)x = 845
2
b) x =1—1-
3. a) 1600m? va 1500m?
"b) 60kg

4. 1 300 000 déng

-

1



PE SO 5% i
\. a) Chdng han : 4,751 ; 4,752 ; 4,753 ; 4,754 ; 4,"155.
b) Chdng han : 15 ;25 : 35 : 45 : 50
2. a) 398,35
b) 4565,1
3. a) 27 HS yéu
b) 648 HS kha va gioi
4. a) 172%m"
b) 720cm”
5.x = 15
PE SO 53
1. a)S
b) b
_ e) S
d)b
2. a) 1800 giay b) 0,045m"
c) 3.C5m d) 2500kg
e) 4.8m” | 2) 45 thdang
3. a) 439 va 583.5

b) ? 59

f. x = 16,7
0. 81
5. T gy 290 phat
DE SO 54
1. a) 18560, 1945, 1994, 1408, 2001

b) 1945, 1590



c) 1820
d) 1890 |
2. a) 901 va 39,68
B 2o =
3 9
. 3. a)y =4
b) vy =10
4. 86cm?
DE SO 55
1.'a) ... s& kh-éng thay déi
b) ...éé thay déi
c) ... sé thay déi...

d) ... s& khong thay déi

2. a) :1—%- va 3-1—3— b) 106, 695 va 5,13
3 X = 1107

4. 17dm

5. 8 nguds
BE SO 55

1. a) 4tah 3vén [<] 4300kg
'b) 10hm 73m (<] m 703m
¢) 12w 995mm [=] 129dm 95mm
d)2 gits 54 gisy [3] 100phiit 54gidy

2. Gacl: chéo vao 5 trong & (b) -
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3 (1B +x):2=28 \
12+3 « x=30

3 1‘:8:11:'6_"—?'1

 x:5x2=20 . Vox=86
4, 56m? - ' o
5.3 gid.
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